

M T I B

B 18. kiadás 1957

A Békés megyei honvéd  
Békéscsabán

Vasárnap  
talmistai Békéscsabán  
gőzött, virágos liget  
az MSZMP, a tanács meg  
fegyveres alakulatok k  
ezredes intézett beszé  
kulatokhoz, amelyeknek  
pillanataiban önként k  
talomért, majd a kormar  
adta a munkás-Paraszt  
MSZMP Békés megyei bizo  
adott át az ellenforrad

A nagysil  
be. /MTI/

Ünnepség Vállajon a Román  
fordulója alkalmából

A román ha  
után ünnepséget rendeztek  
nak 13. évfordulója alkalm  
hazánkban tartózkodó román  
György, Niki Atanasiu is,  
köszöntöttek a község veze  
ruzták a román hősi halott  
zett magyar és román népdal  
a helyi fuvós zenekar és gy  
a hegyekben" című román fil

A román film  
zán a "Rombadólt fellegvár"

-0-0-0-

Gyermek-karnevál Szarvason

Vasárnap délután a szarvasi nőtanács a gyermekek  
részére karnevál, mesédélutánt és bált rendezett. A színpompás  
és bajos felvonuláson, jelmezes versenyen és műsoros délutánon  
több száz gyermek vett részt. /MTI/

-0-0-0-

J  
19-?  
lap

E K

6 óra 55 perc

és találkozója

augusztus 25.

honvéd-karha-  
nanak fellobo-  
ón megjelentek  
vezetői, a  
Bakóczy Istvan  
talmista ala-  
legnehezebb  
tek a népi ha-  
részére át-  
kérmet. Az  
és emléklapot  
helytállóknak.

el fejezték

ásának év-

augusztus 25.

vasárnap dél-  
zabadulása-  
ttek a  
ai: Kovács  
adtak és  
megkoszo-  
r követke-  
működött  
után "Riadó  
meg.

Női regyha-  
adásán vettek részt.  
/MTI/

1957. augusztus 25.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 00 perc

Minta utáni festés a Patyolatnál - Gyapjúpulóverek expressz  
tisztítása felár nélkül

1957 augusztus 26

A Patyolat új szolgáltatások bevezetésével  
igyekszik a lakosság kedvében járni. Az idén kezdték meg a ve-  
vő által hozott színminta utáni festést, vállalnak tisztítás-  
ra szintetikus fonalból, nylonból, orlonból készült ruhanemű-  
eket is. Az ehhez szükséges vegyszert, a perklóretilént a  
Német Demokratikus Köztársaságból kapták. Sokan veszik igénybe  
az expressz tisztítást is, hogy ruhájukat 30 százalékkal drá-  
gábban ugyan, de a szokásos 35 nap helyett 76 óra alatt tiszt-  
tán visszakaphassák. A vállalási határidő egyébként azért i-  
lyen hosszú, mert a Patyolat jóval nagyobb forgalmat bonyo-  
lít le, mint eddig bármikor. Tavaly még naponta kétezer-két-  
ezerkétszáz ruhát tisztított, az idén pedig már meghaladja  
a kétezeröttszázat is. A nyáron sem volt holszezon, amit an-  
nak tulajdonítanak, hogy egyrészt megnőtt a közönség bizalma,  
másrészt a korábbi évekből okulva már nem az utolsó napokban  
küldik tisztítani az őszi ruhákat.

A legújabb szolgáltatás: a gyapjú kötött hol-  
mikát, pulóvereket, kardigánokat minden fiókban felár nél-  
kül veszik át expressz tisztításra, ami azt jelenti, hogy ta-  
lajdonosaik hat nap alatt visszakapják a kitisztított ruhá-  
jukat. /MTI/

- - 0 - -

Szeptember 15-től árusítják az új cukrot

1957 augusztus 26

A kereskedelmi szakemberei a napokban tárgyal-  
tak az élelmiszeriparral és megállapodtak a cukorszállítá-  
sokban. Az illetékesek tájékoztatása szerint legnagyobb cu-  
korgyáraink szeptember 5-én kezdik meg az új termés feldol-  
gozását és a kereskedelem így már szeptember 15-én megkezd  
az új cukor árusítását. Az idei cukorrépatermés jó. /MTI/

- - - 0 - - -

B 2 kiadás

1957 augusztus 26

6 óra 05 perc

Országos Kardiológiai Intézetet szerveznek

1957 augusztus 26

Az Egészségügyi Minisztérium Országos Kardiológiai Intézetet szervez, amely a szív- és a vérkeringési betegségek elleni küzdelem szakmai irányító, tudományos központja lesz. Hasonló központi intézetet már korábban létrehozta például a tbc és a reuma elleni küzdelem szakmai irányítására.

Az Országos Kardiológiai Intézet megszervezése több szempontból jelentős. A szív- és a vérkeringési betegségek világszerte a legelterjedtebb népbetegséggé váltak. A kórházakban kezelt belgyógyászati betegeknek körülbelül az egyharmada ezekbe a kategóriákba tartozik. E betegségek a világstatisztikában az első helyen szerepelnek a halálokok között. Ugyanakkor az orvostudomány mai fejlettsége mellett sokkal többet tehetnek a betegek gyógyítása érdekében, mint korábban bármikor. Különböző új gyógyszerek állnak rendelkezésre, amelyekkel hatásosabban lehet kezelni ezeket a betegségeket. Új lehetőségként jelentkeznek a szívbetegségek műtéti kezelése. Ma a velészületett és a szerzett szivbajok tekintélyes részét operációval gyógyítani lehet. Nagymértékben fejlődtek a vizsgálati módszerek, eljárások is, például a szívkatéterezés. A vizsgálatokhoz nem egyszer különleges készülékeket, speciális berendezéseket használnak. A bonyolult műszerekkel olyan vizsgálatokat is végezhetnek, amelyekkel egyszerre több megfelelő felkészültségű szakember közreműködése szükséges.

Az intézet mellett, hogy a legmagasabb színvonalon igyekszik gyógykezelné az ott elhelyezett betegeket, országosan összefogja, szakmailag irányítja a szív- és a vérkeringési betegségek elleni küzdelmet, új módszereket dolgoz ki és ad át azoknak az intézményeknek, osztályoknak, rendeléseknek, amelyek e betegségek gyógykezelésével foglalkoznak. Feladatához tartozik az is, hogy a gyakorlatba ültesse át azokat az eredményeket, amelyeket külföldi és magyar kutatók e betegségek vizsgálatában, gyógyításában elérték. Jelentős feladat vár az intézetre az orvosok képzése, továbbképzése terén is.

Az Országos Kardiológiai Intézet osztályait folyamatosan szervezik meg Budapesten. A belgyógyászati és a szívsebészeti osztályt az István Kórház épületében, a gyermekosztályt a vele szomszédos Heim Pál gyermekkórházban helyezték el. Ugyancsak az István Kórház területén működik az intézet laboratóriuma, amelynek felszerelését még ebben az évben több külföldi vizsgálóműszerrel fejlesztik. /MTI/

- o -

B 3 kiadás

1957 augusztus 26

6 óra 10 perc

"Önkiszolgáló" mosóda a Goldbergerben

1957 augusztus 26

A SZOT nőtanácsa felkereste a Belkereskedelmi Minisztériumot és olyan intézkedéseket kért a minisztériumtól, amely megkönnyíti a dolgozó nők helyzetét. Többek között a mosógép-hiány enyhítése érdekében azt kérték, hogy létesítsenek mosódákat, ahol olcsó használati díj ellenében a dolgozó asszonyok maguk moshatják ki ruháikat.

A minisztérium ígéretet tett, hogy még e negyedév folyamán a Belkereskedelmi Kölcsonzó Vállalat közreműködésével elsőnek a Goldberger Textilművekben megnyitja az üzemi mosódát. Azért választották elsőnek a Goldberger gyárat, mert az itt dolgozók többsége nő.

Ezenkívül kísérletképpen mintegy 80-100 háztömbben hasonló mosódát állítanak fel, ahol a mosógépek, illetve facsarók használati díja egy-egy nagymosásnál körülbelül 10 forint lesz. /MTI/

- o -

Hatezer hold vetőszántást végeztek Bács megyében

1957 augusztus 26

Bács-Kiskun megye szántóföldjein serényen halad az őszi vetések talajelőkészítése. Eddig már több mint hatezer holdon készítették magágyat az őszi kalászosoknak. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya gondoskodott nemesített vetőmagról, s összesen 682 vagon magot osztanak szét a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák között. /MTI/

- o -

Több megyében teljesítették a gabonafelvásárlási tervet

1957 augusztus 26

A kereskedelem legfrissebb adatai arról számolnak be, hogy igen jó ütemben halad a szabadgabona felvásárlása. A terményforgalmi vállalatok a harmadik negyedévi tervüket augusztus 17-ig 80,9 százalékra teljesítették. Öt megye: Fejér, Bács, Hajdu, Szolnok és Baranya már teljesítette is negyedévi felvásárlási tervét. /MTI/

- o -

B 4 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 15 perc

Több mint kétszeresére emelkedik a műtrágya termelése a hároméves tervben

1957 augusztus 26

A nehézipar egyik feladata a műtrágya-gyártás. Arról, hogyan akarják biztosítani a mezőgazdaság megfelelő mennyiségű műtrágyával való ellátását, a Nehézipari Minisztérium nehévegyipari főosztályán a következőket mondták:

- Az idén jelentős mennyiségű műtrágyát kellett vásárolnunk külföldről, amit részben az októberi események okoztak. Az ipar célkitűzése, hogy megszüntesse az importot. Az idei első félévünket azzal zártuk, hogy elértük a tavalyi termelési szintet.

- A hároméves tervben megkétszerezzük a nitrogén műtrágya termelését. Mit teszünk ennek érdekében? Legjelentősebb lépésünk a Borsodi Vegyikombinát teljes üzembe helyezése. A munkálatok még az idén megkezdődnek. A hatalmas gyárban most vizsgálják felül a szakemberek a tervezés és a berendezések szerelési hibáit. Ebben a munkában csehszlovák szakemberek is részt vesznek. A hibák kijavításához szeptemberben látnak hozzá a szerelők, s a tervek szerint a Borsodi Vegyikombinát a jövő év elején megkezdheti a nitrogén műtrágya gyártását. A 25 éves fennállását ünneplő Péti Nitrogénművek-nél most fejeződött be a rekonstrukció. Ezzel naponta 15-20 tonnával több ammóniát termelnek, amely a nitrogén műtrágya egyik fontos alapanyaga. A gyár bővítése azonban még nem fejeződött be. A savüzemben keletkező véggáz hasznosítására új üzem létesül. Itt a gyógyszer, a festék és a műanyagipar számára készül majd alapanyag. A szintézis gáz sem vész kárba, ebből az alumínium hegesztéséhez szükséges argon-gázt vonjuk ki.

- A másik műtrágyafajta, a szuperfoszfát termelése a jelenlegihez képest 70 százalékkal növekszik majd a tervidőszakban. A Budapesti Kénsavgyár berendezéseit úgy alakítjuk át, hogy ezzel az ország termelése 10 százalékkal növekszik. Hasonló munkálatokat végeznek a szolnoki és a permartoni üzemekben is.

- A mezőgazdaságot ezenkívül egy új földjavító szerrel, a kettős műtrágyával akarjuk megsegíteni. Ez az anyag tartalmazza a nitrogénműtrágya és szuperfoszfát alapanyagait. Használata tehát sokkal gazdaságosabb lesz. A kettős műtrágya gyártásának kísérletei most folynak Péten. Az üzem tapasztalatai alapján a Tiszavidéki Vegyikombinátban és a Borsodi Vegyikombinátban termelőrészeleket építünk, amelyek előreláthatólag 1962-ben kezdik meg munkájukat. A két üzem évente többtízezer tonna kettős műtrágyát gyárt majd.

/folyt. köv./

B 5 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 20 perc

/Több mint kétszeresére... folytatás/

- A növényvédőszer termelésére is nagy gondot fordítunk. A Hungária Vegyiművekben a hároméves terv során befejezzük az új DDT-üzem építését. A korszerű technológiával termelő üzemben jelentősen könnyebb lesz majd a dolgozók munkája, a termelés pedig a kétszeresére emelkedik. A gyárban még egy kisebb PVC alapanyagot termelő üzemet is építünk, amelyhez a szükséges alapanyagot, a klór termelését is növeljük majd. /MTI/

- o -

Készítik a badacsonyi és balatonmelléki borvidék felújításának tervét

1957 augusztus 26

A Hazafias Népfrent Veszprém megyei bizottságának tagjai, tudósok és tapasztalt szőlőtermelő szakemberek segítségével hetek óta dolgoznak a balatonmelléki történelmi borvidék felújításának tervén. A Népfrent-bizottság és a mezőgazdasági szakemberek megvizsgálták a területeket és megállapították, hogy 1.707 hold I. osztályu és 369 hold II. osztályu olyan szőlőtelepítésre alkalmas terület van ezen a vidéken, ahol más, nem kifizetődő kulturnövényeket termelnek. Számítások szerint a szőlőtermelésre alkalmas területek betelepítésére és a kiöregedett szőlőskertek felújítására 34 millió oltványt kell előállítani, ezért a tervekben szerepel Badacsonyan 40 holdas, Somlón 20 holdas oltványtelep létesítése még az idén.

A Hazafias Népfrent mezőgazdasági bizottsága gondoskodik a megfelelő szakemberek utánpótlásáról is. A balatonarácsi szőlőiskola mellett tíz helyen szerveznek szőlőtermelési szaktanfolyamokat, ahol elsősorban a fiatalok sajátíthatják el a szőlőművelés korszerű agrotechnikáját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 25 perc

A Minőségi Cipőgyár harmincöt új modellt tervez a télre

1957 augusztus 26

Az Üllői uti Minőségi Cipőgyár szépkivitelű kézműipari cipőit felvesszük a versenyt a kisiparosok készítményeivel. A gyár szakemberei maguk tervezik gyártmányaik modelljeit. A télre tervezett 35-féle cipő között megtalálható a bundabéléses vágottszáru bőrcipő, drapptól a bordóig, hatféle színben. Fekete antilopból is gyártanak bundabéléses cipőt, amely olyan szép, hogy télen még elegáns öltözközéshez is felvehető. Ezekből ötezer párat készítenek. Duplatalpas, rámánvarrott férficipőket a legújabb divat szerint olaszosan nyújtott kaptafára formázzák. Ebből is ötezeret adnak el a kereskedelemnek, de jóval többet is átvennének. A nőknek 15 modellben terveznek magassarkú körömcipőket, amelyek újabban a legkeresettebb lábbelik közé tartoznak.

Az üzem vezetői új telephelyet, vagy új helyiségeket szeretnének kapni, hogy két és félmillió forint beruházással megnégyszerezék a termelést. A belkereskedelem beruházási összeggel támogatja tervüket, mert az üzem készítményei igen keresettek. /MTI/

- o -

A fogatok százei hordják a trágyát Győr megyében

1957 augusztus 26

A Győr megyei termelőség- és egyéni- leg dolgozó parasztek gondoskodnak a megfelelő talajero utánpótlásról. A csornai és a kapuvári járásban, illetve a cséplés gondját, a termelőség- és egyéni gazdaságok fogatainak százei hordják az istállótrágyát a földekre. A csornai járásban eddig ötezer holdat, a kapuvári járásban pedig négyezer holdat trágyáztak meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 30 perc

Hiznak a kukoricacsövek - Rekordtermést ígér a cukorrépa Somogyban - Kétszer köt az idén a nyírségi burponya

1957 augusztus 26

Az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések szerint az idén általában kedvezett az időjárás a kapásoknak: különösen a kukorica és a cukorrépa ígér jó termést. Bár a júliusi és az augusztus eleji szárazság helyenkint - különösen az Alföldön és Dél-Dunántúlon - sokat ártott, a legutóbbi hetek csendes "áztató" esői újból felüdtették a növényzetet és sokat javították a terméskilátásokon.

Szolnok megyében, az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági megyéjében, bő kukoricatermés ígérkezik az idén. A szakemberek becslése szerint a holdankinti átlag csaknem 3.5 mázsával lesz magasabb - májusi morzsoltban számítva - mint a múlt esztendőben volt, noha a nyári szárazság kissé csökkentette a várható hozamokat. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a cs. nem 138.000 holdnyi jól gondozott kukoricaföldről több mint másfél millió mázsa májusi morzsolt kukoricát várnak. A teltszemű, nagy kukoricacsövek már érnek, sokhelyütt pár nap múlva megkezdik a törését is.

A Vas megyei szövetkezeti gazdaságokban általában mindenütt jobb termést ígérnek a kukoricák, mint az egyéni gazdáké. A tsz-ek táblái a szakemberek szerint 28-30 mázsa csöves átlagot is megadnak holdankint.

Az aratás utáni szárazság Somogyban szinte katasztrófilis helyzetbe sodorta a kukoricát. A gazdák drága áron vásárolták az őszi árpát, hogy szemestakarmányt biztosítsanak állatállományuknak. Nem egy helyen négyszáz forintot is adtak az árpa mázsájáért. De aztán eleredt a csendes "áztató" langyos eső Somogy-ország fölött és jótékony hatása máris szembetünően megmutatkozik a több mint száztizetzer holdnyi kukoricásokon. A csövek szépen fejlődnek, hiznak a szemek. Sokat javultak a terméskilátások. A kedvező fordult időjárás hirtelen leszorította az árpa árát: ma már 200 forintért is bőven lehet vásárolni árpát Somogyban. A megyében általánosan huszmázsás kukoricatermésre számítanak holdankint, ami több mint másfélmillió métermáza szemestakarmányt jelent.

A mostoha természeti viszonyokkal küszködő Nógrádban általában hat-hét-nyolc mázsa kukoricatermést szoktak letakarítani egy-egy holdról. Az idén azonban ennél sokkal jobbak a kilátások: egész nyáron át rendszeresen kaptak esőt a nógrádi dombok, de jobb növényápolást is biztosítottak a kukoricának az idén, mint eddig bármikor. Többször kapáltak

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 35 perc

/Hiznak a kukoricacsövek...1 folyt./

aratás előtt, s itt-ott az aratás utáni gazoló kapálás-  
ra is sor került. De meg is fizetik a fáradságot, gon-  
dózat a kukoricások: a tavalyi hét mázsás - májusi  
morszoltban számított - holdankinti átlag helyett körül-  
belül 13 és fél mázsás termést takarítanak be a terme-  
lőszövetkezetek és az egyéni gazdák.

A Somogy megyei termelőszövetkezetek  
és egyéni dolgozó parasztok több mint 5.700 holdon  
termelnek az idén cukorrépát. Általában mindenütt nagy  
gonddal választották meg a területet és jól előkészített  
ágyba vetettek. Az utóbbi hetek esős időjárása kedve-  
zett a jólápolt cukorrépaállomány fejlődésének, nem  
ritka a másfél kilós répafej sem. A szakemberek vélemé-  
nye szerint Somogyban tíz év óta nem volt ilyen nagy  
cukorrépatermés, mint az idén várható. Több olyan ter-  
melőszövetkezet van, ahol a 220 mázsát is bőven megadja  
a cukorrépa egy-egy holdja. Megyei átlagban 110 mázsás  
termésre számítanak, ami tíz mázsával jobb az elmúlt  
évek átlagtermésénél és mintegy 57.000 mázsa többlet-  
termést jelent a megyében.

A Fejér megyei Sina-telepi Állami Gaz-  
daságban végzett próbamérések azt mutatják, hogy a cu-  
korrépa holdankénti átlagtermése meghaladja a kétszáz  
mázsát is. A magas terméshozam biztosítása érdekében  
nemrég megkezdték az aratás utáni gazoló kapálást. Eb-  
ben a munkában 24 sztalinvárosi uttorócsoport is segít  
az állami gazdaságnak.

Győr-Sopron megyében, a cukorrépanemesi-  
tés és termesztés hazájában az idén majdnem négyezer hold-  
dal kevesebb cukorrépát vetettek a termelőszövetkezetek  
és a gazdák, mivel a talajt nem tudták idejében előké-  
szíteni. A vetéstöbbletkiesést azonban a mutatkozó jó  
termés jórészt pótolja. A nyári kiadás esőzése után ro-  
hamos fejlődésnek indult a répa, átlagban nyolcvan dekás,  
egy kilós, sőt 1.20 kilós példányokat is gyakran talál-  
nak. A becslések szerint megyeszerte legalább 122 mázsás  
holdankinti átlagtermésre lehet számítani, ami 28 má-  
zsával több, mint a múlt évi átlag. A jó termés elsősor-  
ban annak köszönhető, hogy a gazdák még soha ilyen szor-  
galommal nem börtötték a gyomot, s ennyi műtrágyát nem  
használtak fel, mint éppen az idén: a számítások szerint  
körülbelül 60 kiló műtrágya jutott minden hold földre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 40 perc

/Hiznak a kukoricacsövek..2 folyt./

Békés megyében igen előrehaladt a cukor-  
répa fejlődése, s a cukorgyárak a jövő hét elején már az  
átvételt is megkezdik. A Kezöhegyesi Cukorgyár körzeté-  
ben holdankénti átlagban 130 mázsás cukorrépa termésre  
van kilátás. Vannak azonban kiemelkedő eredmények is: a  
kunágotai Petőfi Tsz 16 holdján például legalább 300 má-  
zsát ad holdankint a cukorrépa.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén kétszer  
virágozott a burgonya, mivel sok volt az eső és utána a  
jó meleg időjárás. A második virágzás utáni gumókötés jó-  
val nagyobb, mint az első volt. Az állami gazdaságok és a  
termelőszövetkezetek szakemberci megfigyeléseket végeztek,  
s megállapították, hogy egy-egy bokor alatt az első kötésű  
gumók mellett még további hat-hét új gumó is képződött.  
A jelenlegi csapadékos időjárás kedvez az újkötésű burgo-  
nya fejlődésének, így a szedés idejére bokronként körül-  
belül két- két és félkilós termésre lehet számítani. Igen  
sok lesz Szabolcsban az olyan termelőszövetkezet, amely  
a holdankinti száz mázsás burgonyatermés-átlagot is tul-  
szárnyalja. A számítások szerint Szabolcs-Szatmár megyében  
2 csaknem nyolcvanezer holdnyi burgonya vetésterületen  
az idei két virágzás és a két kötés révén mintegy fél mil-  
lió mázsával nagyobb termés lesz a tavalyinál. /MTI/

- o -

Új őszibarackfajtát honosítanak meg Szatymazon

1957 augusztus 26

A kitűnő őszibaracktermő Szatymazon új-  
fajta őszibarackot, a Cegléd gyöngyét' honosítják meg.  
Szatymaz környékéről évente 20.000-30.000 mázsa illatos  
gyümölcsöt szállítanak a piacokra, s egyfolytában három  
hónapon át szedik a hamvas őszibarackot. A honos  
fajták folyamatosan érnek, csupán augusztusban van 2-3  
nét kiesés a szedésben, mivel a meglévő fák vagy koráb-  
ban, vagy későbbben érnek. A szakemberek ezért választot-  
ták meghonosításra a Cegléd gyöngye fajtát, mivel annak  
az érési ideje erre az időszakra esik. Az új fajta terme-  
lésével egész nyáron folyamatosan tudnakszállítani ősz-  
ibarackot a piacokra. A szatymazi gazdáknak egy küldöttsé-  
ge az elmúlt napokban Ceglédre utazott, s onnan 20.000  
szemző gallyat vittek haza magukkal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 45 perc

Aludttejet isznak a babarci borjak

I 1957 augusztus 26

Érdekes kísérleteket folytattak a Babarci Allami Gazdaságban. Külföldi tapasztalatok nyomán a növendék borjakkal édestej helyett aludttejet etetnek, amivel teljesen kiküszöbölik a kis állatok esetleges hasmenését. A kísérletek jól sikerültek, s az idén már valamennyi növendékállatot aludttejjel táplálják. Egy-egy borju naponta 10-14 liter aludttejet eszik és fokozatosan térnek át a széna, és abrakarmányok fogyasztására. Az aludttejet alumínium tányérokba kapják a kis állatok és láthatóan jó étvágyal esznek. Az ilyen etetésnek nagy előnye, hogy az erjedés következtében elpusztulnak a hasmenést okozó baktériumok, s az állatok egészségesebben nevelhetők fel. /MTI/

- o -

Készülnek a vetésforgók a zalai termelőszövetkezetekben

I 1957 augusztus 26

Zala megye mezőgazdasági szakemberei a megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársaival, a termelőszövetkezetek vezetőivel megkezdték a megye mezőgazdasági vetésforgóinak kialakítását. A borsfai Haladás Termelőszövetkezetben hetes vetésforgót készítettek, figyelembe véve, hogy a tsz a jövőben az állattenyésztést tekinti fő üzemágának. Az idén még tíz termelőszövetkezet vetésforgó tervét fogják elkészíteni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1957 augusztus 26 6 óra 50 perc

Ujfajta munkaegység-jóváírást és premizálást vezettek be a tótkomlói Haladás Termelőszövetkezetben

I 1957 augusztus 26

A tótkomlói Haladás Termelőszövetkezet a helyi adottságokat figyelembevéve, módosította a munkaegység-jóváírást és újszerű premizálást is vezetett be. A cukorrépa termelésénél például többéves tapasztalataik alapján állapították meg, milyen növényápolási munkákat kell elvégezni ahhoz, hogy holdankint 160 mázsa termés érjenek el. Ezekre a munkákra bizonyos mennyiségű munkaegységet állapították meg. A munkaegységet akkor írják be a munkaegységkönyvbe, ha a tagok a megállapított munkákat mind elvégezték. Külön jutalmazzák azokat, akiknek jó munkája eredményeként a termés meghaladja a holdankinti 160 mázsa. A többletermésnek 180 mázsaig 20, 200 mázsaig 30, azon felül 40 százalékat adják jutalmul. Ezt a premizálási rendszert, amely a tagokat érdekeltté teszi abban, hogy jöminőségű munkát végezzenek, más növényeknél, sőt az állattenyésztésben is bevezették. A tehénészeket például a kifejtt tej és a szópósborjak tulgyarapodása után fizetik. A tagok, ha szükséges, hetenkint egy napon általános munkát is kötelesek végezni, ezt azonban előre kijelölik. Az új módszer alapján minden tag tudja, milyen munkát kell elvégeznie és az elvégzett munka után mennyi jövedelemre számíthat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. augusztus 26.

10 óra 20 perc

Nagyobb lehetőség az egyetemeken, és főiskolákon az idegen nyelvek elsajátítására - Idegen nyelvismeret nélkül nem államvizsgázhatnak a hallgatók

1957. augusztus 26.

Oktatásügyi kormányzatunk az új tanév megindulása előtt utasításban intézkedik az egyetemek, főiskolák, akadémiák idegen nyelvoktatásáról és kötelezőleg írja elő valamennyi felsőoktatási intézményben az orosz nyelv tanulását. Orosz nyelvből a hallgatók a második év befejezésekor kollokválni kötelesek.

A hallgatókat második idegen nyelv tanulására is kötelezhetik, a hallgató maga választhatja meg, amennyiben a kari tanácsok a tanszakok igényétől függően ilyen határozatot hoznak. Ebből a második idegen nyelvből, legkésőbb a negyedik év végén - a hallgatók szintén kollokválni kötelesek. A kollokviumok írásbeli vizsgájára 3 órát adnak, amikor is 25-30 sor középnehéz szakirodalmi szöveget kell magyarra fordítani. A 20-30 perces szóbeli vizsgán 12-15 sor ismeretlen középnehéz szöveget kell elolvasni és lefordítani, továbbá az olvasott szöveg egy részét nyelvtanilag elemezni és a fordítást nyelvtanilag és fordítás-technikailag indokolni.

Az utasítás kötelezi az egyetemeket, főiskolákat és akadémiákat, hogy az idegen nyelvű kollokviumok siker érdekében adjanak lehetőséget a hallgatóknak hetenként 2 órás nyelvgyakorlatra. Az I-IV. félévekben a nyelvgyakorlati órák látogatásának lehetőséget maximálisan átlag heti 36 órán belül kell biztosítani, akkor is, ha a kari tanács nem írja elő kötelezően az órák látogatását.

A művelődésügyi miniszter, a földművelésügyi és az egészségügyi miniszterrel egyetértésben arról is intézkedik, hogy a hallgatóknak lehetőséget kell nyújtani egy második idegen nyelv tanulására akkor is, ha a kari tanács nem írja elő a második idegen nyelv kötelező tanulását. Az utasítás egyben arról is intézkedik, hogy az idegen nyelvi kollokviumok sikeres letétele nélkül a hallgatók az V. félévi vizsgáikra, államvizsgára, diplomaterv megvédésére nem bocsáthatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. augusztus 26. 11 óra 10 perc

Mezőföldi állattenyésztési hetet rendez összel a Hazafias Népfront Fejér megyei elnöksége

1957. augusztus 26.

A Hazafias Népfront Fejér megyei elnöksége elhatározta, hogy az összel országos jellegű mezőföldi állattenyésztési hetet rendez. A kiállítást a Népfront mezőgazdasági szakbizottsága a megyei tanács mezőgazdasági osztályával közösen szervezi meg. /MTI/

Az idén is jól jövedelmezett a lentermesztés a Győr megyei termelőknek

1957. augusztus 26.

A Dunántúli Postkikészítő Vállalat már átvette a termelőktől az idei lenkórótermést. A megyében 550 holdon termelték az idén lent. Kapuvár környékén volt a legjobb a termés. Volt olyan egyéni termelő is, amelyik negyven mázsa rostot termelt egy holdon. A rábapordányi Szocializmusért Tsz lentáblája is harminc mázsa termést adott. A megyében egy-egy hold lenföld 10-12.000 forintot fizetett a termelőknek, s minden mázsa termés után ötven forint értékű textilutalványban is részesültek. /MTI/

Naponta tízezer liter tejet küldenek a fővárosba Szabolcsból

1957. augusztus 26.

A Szabolcs-Szatmár megyei Tejfeldolgozó és Értékesítő Vállalat több mint 15.000 liter tej vásárlását, értékesítését és feldolgozását végzi el naponta. A megye különböző részeiről gyors teherautókkal szállítják a reggeli friss tejet a nyíregyházi feldolgozó üzembe, ahol megfelelő fertőtlenítés és hűtés után tovább szállítják.

A vállalat dolgozói felvásárlási és értékesítési tervüket naponta 115 százalékra teljesítik. Naponta 10.000 liter tejet Budapestre szállítanak. /MTI/

M. L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 26. 11 óra 15 perc

Dinnye átvevő bizottság működik a Nagyvásártelepen  
Piacra került a muskotály szőlő, a Kálmán körte és a beszter-  
cei szilva

1957. augusztus 26.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 196 vagon és 112 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 55 vagon burgonya, 32 vagon vegyes gyümölcs, 36 vagon dinnye és 34 vagon különféle darabáru.

A gyöngyösi földművesszövetkezetből megjött a márkás muskotály szőlő, Szegedről pedig a Kálmán körte. Az állami boltokban a muskotály szőlőt 8.40, a Kálmán körte-t 5.60 forintért árusították. A Földművesszövetkezetek Budapesti értékesítő Vállalata árudáiban a kelkáposztát 2.- 2.40, a fejeskáposztát 1.80 forintért adták. Az alföldi mézédés besztercei szilvát 2.50 forintért hozták forgalomba. A főváros környékéről megjött az ecotbevaló fürtös uborka, ára 2.60 forint kilónként. A salátának való uborkát 80 fillérért, a kovászolnivalót, 1.50 forintért árusították.

A Nagyvásártelepen hétfő reggeltől kezdődően dinnyeátvevő bizottság működik, amely kisélejtezi az éretlen és nem piacraépes görögdinnyét.

A magánkiiskereskedők az uborkát 5-6 százalékkal drágábban adták, mint az állami boltok. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. augusztus 26. 12 óra - perc

Négy nagyteljesítményű szivattyutelep épül a Körösök völgyében

1957. augusztus 26.

A Körösök völgyében, a belvizek levezetésére négy nagyteljesítményű szivattyutelep épül. Hosszúfoknál 8.500, a Gyoma-Körösladány közötti főlvaséren és a Szeghalom-Fokközi részen hater-hater, a Sarkad melletti malom-foknál négyezer liter vizet emel majd át másodpercenként az új szivattyutelep. A szivattyutelepek egy része a magyar-román vízügyi egyezmény keretében létesül.

A földalatti részek építését befejezték, a még hátralévő munkák áthúzódnak a jövő évre. /MTI/

Szélesítik a Budapest-Nyiregyháza közti műutat

1957. augusztus 26.

A 4-es főközlekedési útvonal Budapest-Nyiregyháza közti szakaszán megkezdődött a műút szélesítése és egyes helyeken az utburkolat javítása. A műút az eddigi 5.50 méterről 6.80 méterre szélesedik. A munkálatokat jövőre fejezik be. /MTI/

Jön a Gambrinus sör

1957. augusztus 26.

A Soproni Sörgyárban megkezdtek a Gambrinus sör gyártásának előkészületeit. A 18 fokos világos sörfajtát félliteres palackokban hozzák majd forgalomba. A gyártáshoz válogatott malátát használnak, az eljárást a gyár legjobb szakembereiből alakult brigád dolgozza ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. augusztus 26. 12 óra 05 perc

Csökkent a pécsi szén önköltsége

1957. augusztus 26.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél 279.37 forintra csökkent a szén tonnánkénti termelési költsége, ami 11.89 forinttal alacsonyabb az előirányzott összegnél. /MTI/

Több zománcozott tüzhely készül Salgóterjánban

1957. augusztus 26.

A salgóterjáni Vasöntőde és Tüzhelygyárban új zománczókemencét építettek, amellyel növelni lehet a zománcozott tüzhelyek számát. Az új kemencében négypercenként hat tüzhelyet zománcozhatnak, s ezáltal 10 százalékkal több virágmintás zománcozott tüzhely kerül forgalomba. Az új kemence a jövő hónap közepén kezdi meg az üzemszerű munkát. /MTI/

A teljesítménybár bevezetése óta 20 százalékkal nőtt a teljesítmény, 5 százalékkal csökkent a selejt a Sopiani Gépgyárban

1957. augusztus 26.

Ez év júniusában a pécsi Sopiani Gépgyár dolgozóinak mindössze 12 százaléka dolgozott teljesítménybárban. Az időbéresek közül sokan kérték a teljesítménybár visszaállítását, mert tapasztalataik szerint teljesítményük után jobban kereshetnek.

Vollár Imre öntődei formázó például 1.500 forintot keresett időbérben, ugyanannyit, mint október előtt teljesítménybárban, mégis elégedetlen volt, mert azóta nagyobb tapasztalatokra tett szert és a régi normának kétszeresét is teljesíti. Juliusban több üzemszerűen bevezették az ösztönző bérezést. Számításukban nem csalódtak a dolgozók. Vollár Imre júliusban 2.130 forintot kapott teljesítményéért. Hasonlóképpen javult Kingl Mátyás és sok más öntődei dolgozó keresete is a teljesítménybár bevezetésével.

A darabbár újbóli alkalmazása óta mintegy 20 százalékkal növekedett az átlagos teljesítmény a Sopiani Gépgyárban, a selejt pedig három százalékkal csökkent. Augusztus 1-től a gyár valamennyi olyan munkahelyén bevezették a teljesítménybárt, ahol annak feltételei megvannak. /MTI/

be

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. augusztus 26. 12 óra 15 perc

Esti beszélgetések a megyei mezőgazdasági szakszervezetek és a ki-váltó gazdák között Borsodban

1957. augusztus 26.

Borsod megye mezőgazdasági szakigazgatásának vezetői elhatározták, hogy a megye minden részében baráti beszélgetéseken vitatják meg a legszakközvetőbb tsz-tagokkal és egyéni gazdálkodókkal az időszerű tennivalókat.

A borsodi községekben eddig tíz ilyen esti beszélgetést tartottak. Ezekben, emellett, hogy alaposan elemezték az MSZMP agrárpolitikai téziseinek a helybelieket leginkább érdeklő részét, mindjárt megvitatták a gyakorlati tennivalókat is. A tapasztalat az, hogy a gazdák szívesen fogadják a tanácsokat. Tiszolucan például a vita után egy héttel rendezték az eddig elhanyagolt legelőt. A szakszervezetek a hatáskörükbe tartozó ügyekben a helyszínen intézkednek.

Az első tíz baráti beszélgetés maradéktalanul beváltotta a hozzáfűzött reményeket, úgyhogy szeptemberben további negyven helyen ülnek le esti eszmecsere és vitára a megyei vezetők és a legtanulságosabbnak ítélt beszélgetésre megüdvést küldenek a Földművelésügyi minisztérium, valamint a növénytermesztési és állattenyésztési kutatóknak is. /MTI/

Magkezdték az őszi nagyhalászatot a Körösök mentén

1957. augusztus 26.

A Körösök halászatát egyesítő gyulai Viharosok Halászati Tsz megkezdte az őszi nagyhalászatot. Először Zsadány és Biharugra között, a gyulai vízügyi igazgatóság begései víztárolóját halásszák le perlonból készített vasúkkal. Az 1500 holdnyi, nádas víztárolóból hétfőig 20 mazsa kárászt kompót, és csakát halásztak ki. Két hét alatt körülbelül 120 mazsa halra számítanak, amelyet részint a megyében, békéscsabai halászcserdjükben, részint a főváros piacain értékesítenek.

Nemsokára hozzáfognak a Berettyó, a Hortobágy folyók és a Körös Szarvas-környéki holtágainak nagyhalászatához is. A Körösökben jelenleg többszáz fűzőhoroggal a szép pontyokat fogják, de már a harcsa is "harap". Legutóbb egy csaknem nyolcvan és egy negyven kilós példány került morogra. /MTI/

B 18. kiadás 1957. augusztus 26. 11 óra 15 perc

Megnyilt az első drogéria

1957. augusztus 26.

Hétfőn délután a Kossuth Lajos utca 10 szám alatt megnyilt a főváros első drogériája. Létrehozását sok huza-vona előzte meg, mivel ez az üzlet nemcsak parfümök, krémeket és általában kozmetikai cikkeket árul, hanem vegyszert is, ami más tárcának a "p-rofilja".

A közönség osztatlan örömmel fogadta az első ilyen üzletet, ahol képzett drogisták elégitik ki a vásárlók kívánságait. Ugyanis itt egyéni ízlés szerinti parfümök, krémeket, fotó-egyecikket, ezermester recepteket, sőt még különféle páclveket is összeállítanak. Az üzletnek a kozmetikai részén kívül gyógynövény, vegyszer és háztartási osztálya működik.

A megnyitón az illetékesek bejelentették, hogy további új üzleteket is nyitnak és előreláthatóan egy-két éven belül Budapest csaknem valamennyi kerületébe kap legalább egy ilyen régen hiányolt szaküzletet. /MTI/

--

A Nagyunsági mező gazdaságának eredményeiről állandó kiállítás nyílik Szolnokon

1957. augusztus 26.

A nagyunsági napok alkalmával bemutatott nagyszabású mezőgazdasági kiállítás anyagának egy részéből állandó jellegű kiállítást nyitnak Szolnokon. Ezen a kiállításon tablók, grafikonok, ismeretterjesztő könyvek dokumentálják a Kunság termelészövevényeinek, állami gazdaságainak, egyéni gazdaságainak növénytermesztési, állattenyésztési eredményeit. /MTI/

--

B 19. kiadás 1957. augusztus 26. 14 óra 15 perc

Tizenöt nappal korábban adnak át 200 bányászlakást Ajkán

1957. augusztus 26.

A Vas megyei Építőipari Vállalat dolgozói 300 bányászlakást építenek Ajkán. A terv december 15-ig 200 lakás átadását írja elő. A vállalat dolgozói úgy határoztak, hogy 15 nappal előbbre hozzák a 200 lakás átadási idejét, s november végén már beköltözhetnek otthonaikba az új lakók. /MTI/

--

Diósgyőr új gyártmánya: a turbina-ecél

1957. augusztus 26.

A Lang Gépgyárban készülő turbinákhoz a különleges ötvöztött acélokat eddig külföldről szerezték be. A Lenin Kohászati Művek metallurgusai vállalták a nagy keménységű acélfajta gyártását. A szükséges technológiai előkészületek után már három adagot csapoltak a 26 megawattos turbináegységhez szükséges acélfajtából és a vizsgálatok azt mutatják, hogy a diósgyőri martináoszok új gyártmánya a "turbina-ecél" kifogástalan minőségű. /MTI/

--

Teljesítették bányásznapra vállalásukat Várpalotán dolgozói

1957. augusztus 26.

A várpalotai bányászok terven felül húszer tonna szenet ajánlottak fel a bányásznapra. Vállalásukat teljesítették, sőt hétfőn az első műszakon felszínre küldték a hétézerkétszázadik tonna terven felüli szenet. Felajánlásukat most úgy módosították, hogy a VII. magyar bányásznapig további kétszer tonna szenet adnak terven felül. /MTI/

--

A bányásznapra ujitások eredménye Nórádban: kétmillió forint megtakarítás

1957. augusztus 26.

A nógrádi szénmedence bányászai július eleje óta 49 ujitási javaslatot nyújtottak be a bányásznap tiszteletére. Az ujitások eredménye csaknem kétmillió forintos megtakarítás. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. augusztus 26. 14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. augusztus 26-án, hétfőn 12 órakor:

Felhőátvonulások

Nyugat-Európa feletti nagykitörédsű ciklon folytatja útját kelet felé és ma hajnalban már az Északi tenger térségében található. Ennek megfelelően továbbra is hűvös légtömegek árasztják el Európa nagy részét, Németországban, Ausztriában sokfelé záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. Többfelé, főként a keleti megyékben voltak záporosok. Nagyobb csapadékmennyiséget jelentettek Tiszabecsről 44, Átészalkáról 35, Osengerről 18, Debrecenből 16 mil. iméter. A hőmérséklet napközben 22-25 fokra emelkedett. Éjszaka nyugaton 11-14, máshol 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen futó záporosó, mérsékelt nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. augusztus 26. 11 óra 20. perc

Nagy gondot rendezik a bányászterületek kereskedelmi hálózatát

1957. augusztus 26.

Az elmúlt év kben sok ezer lakóház épült a bányavidékeken, nagyrésztük állami támogatással. Ezzel egyidejűleg számos, korszerűen berendezett üzletet is nyitottak az új települések lakói számára.

Az utóbbi időben azonban éppen az üzlethálózat kialakításánál nem vették kellően figyelembe, hogy a bányások életkörülményei lényegesen jobbak lettek és sok olyan árucikket is vásárolnak, ami addig nem volt kelendő. Így például sokkal több iparicikk üzletet és vendéglátóhelyet kell létesíteni és rövidesen butorüzlöketet is nyitni kell.

A bányászok beruházásokat a jövőben a szénbányászati trösztök és a tanácsok irányítják, s mivel jobban ismerik a lakosság problémáját, mint az addigi irányító, az Építésügyi Minisztérium, sokkal többet kell majd áldozni a kérdés rendezésére. A forradalmi munkás-pártuszt kormány határozata alapján épülő tízezer bányászok üzlethálózatáról is gondoskodtak már. Az üzletek építését a jövőre kezdik meg és nagyrészt be is fejezik. Oroszlányban, Várpalotán, Tatabányán, Komlón, Szászváron, Salgótarjánban, Kézincsbencikán stb. önálló üzletházak épülnek és ezenkívül a nagy lakóházak földszintjét is üzletek foglalják el.

Nagy gondot jelent kereskedlennnek a bányászok saját ház települések üzlethálózatának kiépítése. Az üzletek építését beruházási összeg hiánya miatt egyik tárca sem tudja vállalni. Ezért központi intézkedésre van szükség. A Belsőkereskedelmi Minisztérium az üzletek megépítéséhez a kormánytól kér beruházási összeget. Különösen sürgető a hálózat megépítése Várpalotán és Inota között, a kisterenyei, az ormospusztai, a bodajki és a tatabányai-kertvárosi, a sári-sápi, a komlói és még jónéhány bányász saját ház településen.

A kereskedelem, ahogy az anyagi erő megengedi, fokozatosan eltünteti a szűkebb boltokat, s helyükbe korszerű üzleteket, nagy befogadóképességű vendéglátóhelyeket épít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. augusztus 26. 11 óra 50 perc

MTI Fotó 1957. augusztus 26-i, hétfői képanyag

Tiltakosok a magyar nép az ENSZ rendkívüli közgyűlésének összehívása ellen  
A Szocialista Ifjúsági Internacionálé fennállásának ötvenedik évfordulóján ünnepséget rendez a KISZ  
Tatabányán a bányásznap előtt  
Prof. Shibbanlal Saksena, az indiai parlament munkás-párt-  
párti képviselője Magyarországon  
Új orvosi műszer készül a Laboratóriumi Felszerelések Gyárában  
A Lengyel Erdőgazdasági miniszter fogadása  
Rádióadó-vető berendezés egy mentőautóban  
Nemzetközi kajaktúra Budapest-Belgrád között  
A Vidám Színpad próbája  
Románia nyelvtanfolyamot szerveznek Debrecenben  
Színészek készülnek az amatőr ügértőversenyre  
Balatoni zsánereképek

Külföldi hírek

Nemzetközi zenei ünnepi hetek Luzernben  
Basel megalapításának 200. évfordulója  
A DIVSZ IV. kongresszusa  
Sportünnepség Moszkvában a szakszervezetek 50 éves fennállá-  
sának évfordulója alkalmából  
Össz-szövetségi ipari kiállítás Moszkvában  
Szovjet atléták Londonban  
Nemzetközi kosárlabda mérkőzés Athénben  
Választási előkészületek a Koreai Népi Demokratikus Köztársasá-  
gban  
A koreai háborús árvák külföldi oktatói Koreában  
Ho Si Minh Odesszában  
Kambodzsa narkóvite átadta megbízólevelét Vorosilovnak  
/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. augusztus 26. 12 óra 15 perc

A Szakt. nécs elnökségének üdvözlő te a Lenin renddel kitüntet-  
tett szovjet szakszervezetekhez

1957. augusztus 26.

A Szakt. nécs elnöksége táviratban üdvözölte a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsát abból az alkalomból, hogy fennállásuk 50. évfordulóján a szovjet szakszervezeteket Lenin renddel tüntették ki. /MTI/

--

Magyar kukoricanevelők tanulmányutja a Szovjetunióban

1957. augusztus 26.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet három munkatársa: Kovács István, a kukoricanevelő csoport vezetője, valamint Izsó István és Fehér Károly, kutató, a héten háromhetes tanulmányutra indul a Szovjetunióba.

A magyar kukoricanevelők a Szovjetunióban a kukoricanevelésben elért eredményeket és az új teret chnikai módszereket tanulmányozzák majd több kutatóintézetben és gazdaságban. /MTI/

--

Zömében elcsépelelték a Békés megyei gépállomások

1957. augusztus 26.

Békés megyében a betakarítás dandárjában a gépállomásoknak mintegy 800 gőpe csépelelt. Hétfőig zömében befejezték a munkát, s ezen a héten már csak 70 cséplőgép működik.

Eddig körülbelül 215.000 tonna kalászt csépelelték el. Előreláthatóan a hét végére a mezőgazdasági kivételével a megye gépállomásai mindentűt befejezik a cséplést, teljesítik a tervet, amelyhez - megyei ösztönzésben - csupán 18.000 tonna/hianyzik. /MTI/

--

/ gabona

Lengyel nyelvtanfolyam

1957. augusztus 26.

kezdődik szeptember 2-án - a Lengyel Olvasótér rendezésében - kezdők és haladók részére. A tanfolyam díjmentes. Jelentkezni lehet a Lengyel Olvasótérben, Váci utca 24 szám alatt, 11-18 óra között. /Telefon 185-294./ /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. augusztus 26. 15 óra 20 perc

Hulladékból új, jóminőségű gumi

1957. augusztus 26.

A Gumiipari Kutató Intézet többféle eljárással folytatott kísérleteket a régi, elhasznált autógumik felújítására.

A kezdeti eredményes kísérleteket újabb regenerációs eljárással egészítették ki, s ezzel az előállítási időt, a felújításra kerülő gumi főzési idejét tíz órától három órára sikerült csökkenteni. A kísérletek azt bizonyították, hogy az így felújított gumik minősége kitűnő. Tartós és felületi kopás is igen csekély. Az új magyar eljárás vetekszik a külföldön már korábban folytatott kísérletek eredményeivel.

A hulladékgumik felújítása jelentős megtakarítást és ex ortlehetőséget jelent népgazdaságunknak. Már is több külföldi ország érdeklődik az új magyar eljárás iránt. A kísérletek befejezése után, rövidesen megkezdik a hulladékgumik nagyüzemi felújítását. /MTI/

-. -

Ablakkeret - alumíniumból

1957. augusztus 26.

A Szegedi Fémfeldolgozó Vállalattal Fogas János műszaki vezető útjait a legúján alumíniumból készítették lakóház-ablakkeretet.

Az alumínium ablak egyesített, dupla szárnyakkal készül, amelyeket tisztításakor könnyen szét lehet választani. A tökéletes zárást a nyílások mentén süllyesztett gumipöttyes szigetelés biztosítja. Az üveget gittal rögzítik.

Az új ablakkeret befestve tartós, tartós, s mintegy 15 századékkal olcsóbb, mintha fából készülne. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. augusztus 26. 15 óra 20 perc

A fővárosi házközelési igazgatóság megkezdte a Szovjetuniótól kapott bádoglemez feldolgozást: 5,6 kilométer függő-ereszesatorna készül

1957. augusztus 26.

A Szovjetuniótól kapott bádoglemez igen nagy segítséget nyújt a pesti épületek rendbehozatalához. Az egész mennyiséget a budapesti épületeken használják fel.

Eddig husz tonna érkezett meg, ebből tíz tonna jutott a fővárosi házközelési igazgatóságnak. A XI. kerületi házközelési igazgatóság központi műhelyében ebből a mennyiségből függő-ereszesatornát készítenek, összesen 5,6 kilométer hosszúságban. A csatornát természetesen nemcsak a XI. kerületben használják fel, hanem más kerületekben is.

Előreláthatólag még ebben a hónapban további négyszáz tonna lemez érkezik, amiből a házközelés 150 tonnát kap. A 150 tonnától 28 kilométer hosszú függő-ereszesatorna készül, míg a további száz tonnát egyéb tetőmunkákhoz, hajlatokhoz, szegélyek rendbehozatalához lemezként használják fel.

Természetesen a Szovjetuniótól kapott bádoglemezzel dolgoznak az építési igazgatóságok és a fővárosi kivitelző vállalatok is. Az idén még további szállítványok érkeznek bádoglemezről, amit az építőipar megfelelő elosztásban használ fel. /MTI/

-. -

Huszezer matrózruhát és szoknyát küldött az üzletekbe az új tanévre a Minőségügyi Gyermekruhahúzó

1957. augusztus 26.

Hosszú fogásokon sorakoznak a kisebb-nagyobb matrózruhák a Minőségügyi Gyermekruhahúzó matráriumában, innen rövidesen az üzletekbe kerülnek, hogy az új tanév kezdetén viselhesék a gyerekek. Az üzem a tavalyihoz képest 50 százalékkal emelte termelését, negyedévenként 20.000 matrózruhát és szoknyát gyárt, de a kereskedelem még többet is kívánna. Ezért az év elején újrabe helyezett négy új részlegen, gyrevezett szalagon kívül újabb szalagot is átállítottak a matrózruhák gyártására, hogy az ősszel tovább növeljék gyártását. A nagyobb lánykáknek új sötétkék rokottszoknyát is varrnak övbujtatóval és plasztik övvel. /MTI/

/szobósu

-. -

B 26. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra 5 perc

Szeptember elsején megindul a 21. 21/A, 21/B autóbusszjárat, módosul a 24-es és a 4-es útvonala

1957. augusztus 26.

A Fővárosi Autóbuszüzem a közeljövőben új autóbusszokat kap, s ez lehetővé teszi új autóbusszjáratok indítását, illetve néhány vonal módosítását.

Szeptember 1-től, vasárnaptól kezdve 21-es jelzéssel autóbussz közlekedik a Moszkva tér-Orbánaházi ut-Istenházyi úton, a szabadsághelyi fogaskerekű vasutállomásig. Ez a járat egy órán félóránként indul, vasárnap pedig öt perccel. 21/A jelzéssel a szabadsághelyi fogaskerekű vasutállomástól a Normafa ut-Tötös ut-Konkoly-Thege úton ugyancsak autóbussz közlekedtetnek Csillebércig, mégpedig óránként. Szombaton és vasárnap 21/B jelzéssel a szabadsághelyi fogaskerekű vasutállomástól a Normafa ut-Tötös ut-Jánoshegyi úton a Jánoshegyi kilátóig jár majd autóbussz.

amelynek Ugyancsak szeptember 1-től a 24-es járatot, addig a Bosnyák tér és a pestujhelyi Gorkij tér között volt a végállomása Rakospilota Czabán Samu térig meghosszabbítják.

A 4-es November 7. téri végállomását a József nádor térre helyezték át. A József nádor tértől a Lukai János téri; az útvonala változatlan, innen a Szondi úton-Bürök utca-Kompalton Parkas utca-Tornalja utca a Fedor utcán, pedig a Szendrő utcáig közlekedik. /MTI/

--

Hétfőtől újra tartal a tatabányai külfajtés

1957. augusztus 26.

Tatabányán az 1955-ben indult külfajtésen néhány hónappal ezelőtt abbahagyták a munkát, mert az ott húzódnó nemzetközi kábelek s egy patak akadályozta a további termelést. A kábelek át helyezték, s az érintett szakoszon új mederbe, vascsatornába terelték a patakot.

A költségek két és félmillió forintot tettek ki, de sikerült az újabb területek biztosítása a külfajtéshez, ahol hétfőn már megkezdtek a termelést. /MTI/

--

15-45

B 27. kiadás 1957. augusztus 26. 16 óra 10 perc

Mészáros József víjár kapja a legtöbb hűségpénzt Tatabányán

1957. augusztus 26.

A tatabányai VI-os aknában úgy értékelik Mészáros József Kossuth-díjas víjárt és brigádjának tagjait, mint akikre mindig lehet számítani. Mészárosok egész évben 145 százalékos átlaggal dolgoztak. A csapat munkasikerének alapja a példás együttműködés. Amikor más brigád már takarít és a kiállításra készülődik, Mészárosok hozzálátnak a robbantás előkészítéséhez, s a váltó műszakot lerobbantott szén várja. Cserébe hasonlóan előkészített munkahely fogadja a Mészáros brigádot.

Most a bányásznap versenytben sürgős és fontos munkán dolgoznak: új széntelepek feltárására egy régi, 150 méter hosszú vágatot újítanak fel. Vállalták, hogy a tervezettnél két héttel előbb, szeptember közepére elkészítik a vágatot, s így 10-12 munkahelyen előbb tudják megindítani a széntermelést. Ennek ellenére, hogy nehéz körülmények között dolgoznak - nagyszűk TH vasgyűrűket rabolnak vissza - naponta 2,5-3 métert haladnak előre, s ez alult egy hónap alatt már 90 métert felújítottak.

A brigád jó munkája, példás együttműködése mindannyiuk hasznára válik. Havi keresetük személyenként meghaladja a 3.500 forintot. Tatabányán a szénlovájárok közül Mészáros József brigádvezető kapja a legtöbb hűségjutalmat: 7.520 forintot. /MTI/

--

Két borsodi bányát teljesítette havi tervét.

1957. augusztus 26.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében egy héttel a bányásznap előtt fokozódik a verseny. A "pálmát" az ormosi külszíni fajtésű bányászüzem nyerte el. Hétfőre virradóan az ormosi külszíni bányász dolgozói jelentették elsőnek befejezték havi tervüket. Ugyancsak hétfőre virradóan jelentette augusztusi terve befejezését a kondói Kossuth akna is.

Rajtuk kívül még csaknem 20 borsodi bányát 2-3 napon belül elégtelen havi széntermelési tervének.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt a bányásznapra terven felül vállalt 10.400 tonna helyett már 11.900 tonna szént adott. /MTI/

--

15-52

MTI BELFÖLDI HIREK

B-28. kiadás 1957. augusztus 26. 16 óra 10 perc

Elvödésre csökkent a száz százaléknál több teljesítőik száma a tatabányai X-es aknában

1957. augusztus 26.

A tatabányai X-es akna dolgozói már teljesítették bányásznapra 400 tonnás felajánlásukat s ezzel együtt ebben a negyedévben már 1400 tonna szenet adtak terven felül. Az eredményben nagy részük van azoknak a dolgozóknak, akik az utóbbi hetekben jelentősen emelték teljesítményüket. Míg az elmúlt negyedévben tíz munkacsoport termelt száz százaléknál többet, most csak két csoport nem éri el a szakmát. A műszaki intézkedéseken kívül elsősorban a körletek versenyének eredménye, hogy például Vadai József, a korábban 97.4 százalékról 110.4 százalékra, Salzinger Jánosné (2-ről 110-re, Balogh II. Jánosné 90-ről 108 százalékra emelte teljesítményét.

Az akna bányászai most további háromszáz tonna terven felüli számmal köszöntik a bányásznapot. /MTI/

--

Ülést tartott a budapesti képviselői csoport vezetősége

1957. augusztus 26.

A budapesti képviselői csoport vezetősége Galló Ernő elnöklésével hétfőn ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti bizottságának helyiségében. A vezetőség a képviselői beszámoló gyűléseken a választók részéről megnyilvánult egyöntetű tiltakozásra támaszkodva elhatározta, hogy a legelősebben elutasítja az ENSZ ötös-bizottságunk a magyar ügyekbe történt jogtalan beavatkozását és a jelentősnek az ENSZ közgyűlésén való megtárgyalását.

A vezetőség megállapítja, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmánya értelmében egyedül a Magyar Országgyűlés, mint legfelsőbb államhatalmi szerv illetékes arra, hogy az ország ügyeivel foglalkozzék. Szükségessé tartja, hogy ebben az ország szuverénitását érintő kérdésben az országgyűlés megfelelő szerve foglaljon állást és ezért javasolja a külügyi bizottság összehívását.

A vezetőség ezután elhatározta, hogy szeptember 4-re összehívja a Parlamentbe a budapesti képviselőket, amely alkalommal megvitatják a képviselői munka tapasztalatait és tájékoztatást kérnek a fővárosi tanács végrehajtó bizottságától a lakosságot érintő téli felkészülés dolgán. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B-29. kiadás 1957. augusztus 26. 16 óra 15 perc

Csaknem 20 millió forint értékű áru a bányásznapra vásáron Borsodban

1957. augusztus 26.

Szeptember 1-én a borsodi szénmedence hét bányász központján rendeznek bányásznapra vásárt. A központi ünnepség színhelyén, Alberttelepen kívül Kazincbarcikán, Ormosbányán, Párcsesen és a többi helyeken csaknem 20 millió forint értékű háztartási cikk, textilnemű, kerékpár, motor-kerékpár, mosógép, stb. várja a bányászokat.

A bányászok között különösen nagy az érdeklődés a butor iránt, amiből egy millió forint értékűt hoznak forgalomba. A családiház építők nagy örömmel fogadták a hírt, hogy mintegy 2,5 millió forint értékű fűrészelőáruhoz juthatnak. /MTI/

/ a vásáron. --

Szakszervezeti munkabizottságok vizsgálják a kereskedelem közgazdasági problémáit

1957. augusztus 26.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabadd Szakszervezetében megalakult a közgazdasági szakosztály. Célja: javaslatok kidolgozása a helyes gazdálkodás elősegítésére, a szakszervezethez tartozó valamennyi közgazdász bevonásával. A szakosztály több munkabizottságot hozott létre, amelyek egy-egy szakma problémáit vizsgálják. A belkereskedelem területén például azt tanulmányozzák, hogy az anyagi érdekelttség és a nyereségvisszatérítés jelenlegi rendszere eléggé ösztönözze a helyes gazdálkodásra. A továbbiakban javaslatokat dolgoznak ki a beruházások rendszerének egyszerűsítésére, a vállalati önállóság növelésére. Anként sorozatot rendeznek majd a külkereskedelmi gazdaságosságunk, a fontosabb árucikk exportjának kérdéseiről. /MTI/

--

16<sup>15</sup>

B 30. kiadás 1957. augusztus 26. 10 óra 40 perc

Mozgalmat indítottak Sopron fiataljai a város tisztaságáért

1957. augusztus 26.

A soproni KISZ-fiatalok és uttörők elhatározták, hogy harcot indítanak az utcai személtelés, a járókelők hanyagsága ellen. Minden utcában ügyeletet tartanak, és figyelmeztetik a személtelőket. Társadalmi munkában hulladékgyűjtő kosarakat készítenek, amelyeket elhelyeznek az utcákon. /MTI/

--

Tíz éves a pécsi pedagógiai főiskola

1957. augusztus 26.

A pécsi pedagógiai főiskola az idén ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. A jubileum alkalmából széleskörben ismertetik az egyes tanszékek tudományos munkáját, valamint az általános iskolai tantervezés eredményeit. A jubileumi programban tudományos ülészek is szerepel. /MTI/

--

Öt éves az andródi száz tagú uttörő furulya zenekar

1957. augusztus 26.

Kovács Imre andródi pedagógus öt évvel ezelőtt alakította meg az általános iskolások száz tagú furulya zenekarát. A kiváló uttörőzenekar indulókkal, saját gyűjtésű népdalokkal, számos előadásban mutatott nagy sikert.

A tanács és a tsz-ek támogatásával az iskolából kikerült fiatalokból 16 tagú fuvós zenekart alakítottak, amely szeptemberben közreműködik az ifjúsági színházi előadásain. /MTI/

--

A József Attila Színház közli,

i DI/Szb E Szl H 1957. augusztus 26.

hogy a színházi évadot szeptember 1-én a Szabinák elrablása című drámájával kezdi. A bemutató előadásra a jegyelővétel augusztus 26-án megkezdődött. /MTI/

--

1630

B 31. kiadás 1957. augusztus 26. 10 óra 55 perc

Kilenc községet villamosítanak az idén Vas megyében

1957. augusztus 26.

Az ország nehéz gazdasági helyzetére tekintettel a Vas megyei tanács az idén csak két község villamosítását tervezte. A lakosság kezdeményezése, áldozatvállalása azonban kilenc község villamosítását teszi lehetővé, ugyanis a községek lakói a villamosítási költségek nagy részét maguk fedezik.

A közelgő múltban fejezték be Kőszegdoroszló, Kőszegszardahely, Cák és Tardóháza villamosítását és Sitka községben is gyors ütemben szerelik a villanyt, Püspökmalnárián - ahol a kivitelzési költségek 70 százalékát adják össze a falu lakói - szintén megkezdődött a szerelés. A község lakossága 253.000 forint készpénzt és 27.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. A napokban Balozsmegygyesen, Felsőmárcson és Zsodényben is megkezdik a villamosítást. /MTI/

--

Ötven százalékos vasuti kedvezmény a Balatoni Hetek idejére

1957. augusztus 26.

A Balatoni Hetek idejére a vasut ötven százalékos kedvezményt biztosít az utasoknak. Szeptember 1-től 30-ig a MÁV hivatalos menetrendjében feltüntetett valamennyi állomásról érvényesek a kedvezményes jegyek, az addigi szokástól eltérően oda utazáskor teljes árú jegyet kell váltani, visszafelé pedig ingyen t-hetik meg az utat, csupán a jegyet az állomáson le kell bonyolítani. /MTI/

--

Ötven év a közszolgálatban

1957. augusztus 26.

A miskolci megyei bíróságnál Berki Géza, a gazdasági hivatal vezetője ötven éves közszolgálat után nyugdíjba vonult. Munkatársai bensőséges ünnepségen búcsúztatták a megyei bíróságon. Jó munkájáért az Igazságügy kiváló dolgozója kitüntető jelvényt és kétezer forint pénzjutalmat kapott. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. augusztus 26. 17 óra 15 perc

Ifjú kecskeméti zeneművészek hangversenye

1957. augusztus 26.

A kecskeméti zeneiskola rendszeres kapcsolatot tart az országban élő és tanuló egykori növendékeivel, akik időnkint ellátogatnak Kecskemétre. Hétfőn este ismét kedves zenei élményben volt része a Kötő József Társaság dísztermében összegyűlt közönségnek. Tizenhat egykori kecskeméti zeneművésznövendék adott hangversenyt. Az ifjú művészek jelenleg a budapesti Zeneművészeti Főiskolán, illetőleg Debrecenben és Szegeden készülnek művészpályájukra. Régi kecskeméti tanáraik figyelemmel kísérik munkásságukat és lehetőséget adnak nekik nyilvános szereplésre. Ez az anyagi és erkölcsi segítség nagymértékben megkönnyíti művészi felkészülésüket. /MTI/

Kínai filmhét Balmazújvároson

1957. augusztus 26.

Hétfőn Balmazújvároson ünnepélyesen megnyitották a kínai filmhetet. A filmhéten mindennap más-más kínai filmet mutatnak be. Szeptemberben Berettyóújfaluban rendeznek kínai filmhetet. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. augusztus 26.

kisérlet: műsora augusztus 27.-én, kedden 19 órakor:

- 1./ A Magyar Televízió 9. számú képezhíradója
- 2./ Rövid történet - román rajzfilm.
- 3./ "Kötekedő Lia"- szovjet filmvígjáték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. augusztus 26.

17 óra 11 perc

Novemberben rendezik meg a Vasas Együttesek V. Zenei Fesztiválját

1957. augusztus 26.

A vasas művészeti együttesek ebben az évben november közepén rendezik meg zenei fesztiváljukat, amely az ilyen ünnepek sorában már az ötödik lesz. A seregszemle 8-10 napig tart majd, s előkészítésére társadalmi rendezőbizottságot hívtak életre, amely a Vasas Szakszervezet kulturális osztályának elvi irányításával működik. A bizottságban kiváló szakemberek és a legjobb együttesek tapasztalt képviselői kaptak helyet. A rendezőbizottság tagja többek között András Béla, Kenessey Jenő, Maróti Gyula, Raics István, Vasady-Balogh Lajos és Vaszy Viktor. Első ülésüket már megtartották, s ezen meghatározták a fesztivál művészeti irányát, kidolgozták az egyes estek műsorát. A szakszervezet a karnagyokat is megbeszélésre hívta össze, s megtárgyalta velük a művészeti együttesek helyzetét az ellenforradalom óta, s velük is megbeszélte a programtervezetet. Az előkészületeket intéző bizottság meghallgatta a vasas üzemek legjobb szólistáit, énekeseit és hangszereseket egyaránt. Úgy döntöttek, hogy a műsorban helyet kapnak majd szólisták és művészcsoportok s rendeznek majd operaestet és fuvószenekari estet is. A tervek szerint kiállítás nyitnak majd az előző négy zenei fesztivál emlékeiből - fényképekből, plakátokból, ismertetőkből, stb. - fesztivál színhelye a Vasas Szakszervezet székháza lesz. /MTI/

Szeptemberben hazánkba érkezik a Román Rádió esztrádegysége

1957. augusztus 26.

Szeptember közepén magyarországi vendégszereplésre hazánkba érkezik a Román Rádióesztrádegysége. Itteni koncertjeiken fellép majd Románia egyik legjobb daléneke, Ghica Petrescu, valamint a Harmonia együttes is. A karmester Sile Dinicu lesz. /MTI/

1706

1706

B 34. kiadás

1957. augusztus 26. 17 óra 15 perc

Családi ház mentesítés - a Nyelvtudományi Intézet segítségével

1957. augusztus 26.

Vácott is megkezdte az 1957 évi 28. sz. törvényerejű rendelet alapján az 1952-ben állami tulajdonba vett házingatlanok ügyeinek felülvizsgálását. Eddig Vácott 191 ilyen kérelem érkezett be, ebből 54-et kedvezően oltáztak, 30-at a megyei tanáshoz terjesztettek fel, a többit most intézik.

Az egyik kérelemhez telekkönvi kivonatot csatoltak. Ennek egyik bejegyzése a század elejéről származott, de a szöveg magyartalan, vitatható volta miatt nem lehetett pontosan megállapítani a tulajdonjogot. A városi tanács levélben fordult a Nyelvtudományi Intézethez, ahonnan rövidesen megérkezett Lőrincze Lajos részletes, pontos magyarázata, amely segítette a probléma megoldását. /MTI/

Tollat gyűjtenek, párnákat készítenek a baki asszonyok a gyermekvárosnak

1957. augusztus 26.

Zala megyében a nőtanácsok eddig mintegy 25.000 forint értékű téglajegyet adtak el a gyermekváros javára. A baki asszonyok a pénzgyűjtésen kívül tollat is gyűjtenek, amit majd a téli estéken megfosztanak. A község KISZ szervezete előadásainak bevételéből pedig párnahuzatokat készítenek, azokba rakják a fosztott tollat és így kész párnákat küldenek majd a gyermekvárosba. A baki asszonyok példájára már Kustánszegen is gyűjtik a tollat a falu asszonyai és leányai. /MTI/

Sétarepülés vitorlázó géppel Hajdusoboszló felett

1957. augusztus 26.

A hajdusoboszlói sportrepülőtérén a Debreceni Repülőklub kétüléses, "Ifjuság" vitorlázógépei sétarepüléseket tesznek. A fürdőváros vendégei szívesen keresik fel a gyógyfürdő szomszédságában levő repülőteret, azonnal husz perces sétarepülésre indulhatnak. Jó idő esetén csaknem minden nap van sétarepülés Hajdusoboszlón s naponta husz-harmincszor startolnak a vitorlázógépek. /MTI/

B 35. kiadás

1957. augusztus 26. 17 óra 15 perc

Bertolt Brecht, Osztrovszkij, Hasek, Viktor Hugo alkotásai az új színházi évad bemutatói között

1957. augusztus 26.

A színházokban már folynak az előkészületek az új évadra. Megkezdődtek a próbak a műsoron levő darabokból és többhelyütt elkészült az új színházi évad bemutatóinak terveze-

/\_ játékrendet

A Madách Színház

haladó nyugati írók, klasszikusok és magyar szerzők darabjaival bővítte 1957-58-ban a /\_ Műsorra tűzik az Európa több országában már hatalmas sikert aratott mű: Anna Frank naplója színpadi változatát, amelynek szerzői Goodrich és Hackett. A darab cselekménye Hollandiában játszódik és meggrázó módon ábrázolja a deportálás elől bujkáló főszereplők lelkiállapotát. Bemutatták Shakespeare Learkirályát és Bertolt Brecht, a közelmúltban elhunyt nagy német drámaíró darabját, a Mutter Courage-t. Bertolt Brecht alkotása a második világháborúban játszódik, főszereplője egy markotányosnő, aki a háborúból él és kitől a háború három gyermekét követeli áldozatul. Az évad ujdonsága lesz Osztrovszkij Menyasszony hozomány nélkül című színdarabja is. A magyar szerzők közül a színház részére dolgoznak Sarkadi Imre, Jékely Zoltán, Selyem László, Török Tamás, Örkény István, Tabi László, Fucskó Péter, Hubai Miklós, Illés Endre, Barta Lajos és Majoros István. Munkáik közül később választják ki az új évadban bemutatásra kerülőket.

A Madách Színház kamara színházában

műsorra tűzik a haladó olasz író, Eduardo de Filippo: Millionos Nápoly című háromfelvonásos színművét, amely egy család életén keresztül mutatja be a kisemberek nehéz sorsát. Bemutatták Mézshely Dzsó: Szarvasból lett szőleány című verses vígjátékát és egy haladó nyugati darabot, amelyet később választanak ki: Graham Green A nappali szoba, Felicien Mirceau A tojás, N. Richard Nash Az esőhozó és Arthur de Alencar Paulo Paoli című művei közül.

A Petőfi Színházban

a színházi évad ujdonsága lesz Viktor Hugo A nevető ember című regényének színpadi feldolgozása. Visnyevszkij Optimista tragédia című darabja, - amelyet a Szovjetunióban már szinte klasszikusnak tekintenek - és Csou-Jü Nőfelkelte című munkája, amely a 30-as években egy sanghai szállodában játszódik. Műsorra tűzik Hasek Infanterist öveik című regényének színpadi átdolgozását és O'Casey Juno és a páva című darabját. Még nem döntötték el, hogy Calderon Zulueta híró, Iosán Vadkacsa, Lope de Vega Sevilla csillaga, Sardou A szókiaadó asszonyság és Schiller Stuart Mária című darabjai közül melyiket tűzik műsorra. /folyt. köv./

17/06

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra 50 perc

/Bertolt Precht.... folyt./

A Jókai Színházban

a bemutató műsorán szerepel Tristan és Isolda regőjének szin-  
padi feldolgozása. Műsorra tűzik Tóbi László Szeleény jó Már-  
ton című darabját és egy később kiválasztásra kerülő klasszi-  
kus magyar darabot. A színház részére új darab írásán dolgo-  
zik Boldizsár Iván, Barabás Tibor, Földes Mihály, Gábor Béla,  
Sándor Kálmán, Török Sándor, Urbán Ernő, Örkény István, Rubin  
Szilárd, Dallos Sándor és Rácz György.

A Kis Színpad

Bemutatja Kállai István: Apósom a hivatalosság és Csizmazsék-  
Nádasy: Becsületos megtaláló című zenés vígjátékát. Kállai da-  
rabja mai tárgyú és egy idős munkás, valamint a veje által  
irányított vállalat körüli bonyodalmakat tárgyalja. A Becsü-  
letes megtaláló című zenés vígjáték a pesti kisemberek életét  
viszi színpadra.

A Bábszínház

műsorának újdonsága Nagy György-Kassovitz-Lukács-Fádasz munká-  
ja a Fabula musica, val mint Babay-Buday Csodátűkőr című me-  
sejátéka, amely a felnőtt műsort gyarapítja. A gyermekm sor  
bemutatói között Besztercei Hüvelyk Matyi, Tudorovszkaja-Metal-  
nyikov: Madártej és Ignác Rózsa Grimm feldolgozása, a Csipe-  
rózsika szerepel. /MTI/

--

Az IBUSZ Felhívása az utlevél- és vízumkérelmekhez

1957. augusztus 26.

Az IBUSZ közli, hogy budapestiek és Pest  
megyeiek szeptember 2-től kezdve utlevél- és vízumkérelmeiket  
csak az IBUSZ Bulevar utca 19. szám alatti utlevél- és vízum-  
osztályán adhatják be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra 50 perc

Megszilárdult a termelési biztonság - Országszerte nő a föld-  
forgalom

1957. augusztus 26.

A forradalmi munkás-paraszt kormány intézke-  
dései nyomán megnőtt a dolgozó parasztság termelési kedve, s  
ezzel az érdeklődés a földek iránt. Országszerte fellendült a  
földek forgalma. Különösen nagy az érdeklődés az ély n ingatla-  
nok iránt, amelyek a balterjes gazdálkodás továbbfejlesztésére,  
vagy megteremtésére alkalmasak.

Győrben két hónap alatt 1068 adás-  
vételi szerződést kötöttek

Győr-Sopron megyében az utóbbi két hónapban  
1068 esetben kötöttek adás-vételi szerződést és 1076 hold föld  
cserélt gazdát. A földekért csaknem hatmillió forintot fizet-  
tek ki a vevők. A dolgozó parasztek leginkább a kapuvári járás-  
ban érdeklődnek az eladó földek iránt, ami megmutatkozik az  
árakban is. Más járásokban 3-4 forintért adják meg a föld-  
területeket, a kapuvári járásban 6-7 forintot kérnek érte. Külö-  
nösen magasak a földárak Ménfőcsanakon, ahol a Bakony nyulvá-  
nyain szívesen telepítik a málnaligeteket. A megyében zömrel a  
kisparasztek vásárolnak földeket, s az eladók leginkább a falu-  
ról városba került ipari munkások.

Veszprém megyében a szőlőskertek  
a legkeresettebbek

Néhány évvel ezelőtt Veszprém megyében a föld-  
ingatlan forgalom alig haladta meg az évi 200-300 holdat.  
Ezek is főleg öröklés útján cseréltek gazdát. Azóta megnőtt a  
szántóföldek értéke, s ma már katasztrális holdjaért a koráb-  
bi 2000-3000 forint helyett hat nyolc, sőt egyes helyeken  
tízezer forintot is megadnak. Az idén már több föld cserélt  
gazdát, mint 1950-1955 között összesen. A megyében leginkább  
a szőlők iránt érdeklődnek, s még a direkt-termő szőlők hold-  
jáért is elkérnek 19.000-20.000 forintot.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra 50 perc

/Bertolt Precht... folyt./

A Jókai Színházban

A bemutatott műsorán szerepel Tristan és Isolda regéjének szinpadai feldolgozása. Műsorra tűzik Tóbi László Szeleény jó Márton című darabját és egy később kiválasztásra kerülő klasszikus magyar darabot. A színház részére új darab írásán dolgozik Boldizsár Iván, Barabás Tibor, Földes Mihály, Gábor Béla, Sándor Kálmán, Török Sándor, Urbán Ernő, Örkény István, Rubin Szilárd, Dallos Sándor és Rácz György.

A Kis Szinpad

Bemutatja Kállai István: Apósom a hivatalosság és Csizmazsereg-Nádasy: Becsületes megtaláló című zenés vígjátékát. Kállai darabja mai tárgyú és egy idős munkás, valamint a veje által irányított vállalat körüli bonyodalmakat tárgyalja. A Becsületes megtaláló című zenés vígjáték a pesti kisemterek életét viszi szinpadra.

A Bábszínház

Műsorának újdonsága Nagy György-Kassovitz-Lukács-Fádasy munkája a Fabula mesei, valamint Babay-Buday Csodutukör című mesejátéka, amely a felnőtt műsorból gyarapítja a gyermekműsor bemutatói között Besztercei Hüvelyk Matyi, Tudorovszkója-Metalnyikov: Madártej és Ignác Hózsza Grimm feldolgozása, a Csipe-rózsika szerepét. /MTI/

Az IBUSZ Felhívása az utlevél- és vízumkérelmekhez

1957. augusztus 26.

Az IBUSZ közli, hogy budapestiek és Pest megyeiek szeptember 2-től kezdve utlevél- és vízumkérelmeiket csak az IBUSZ Bulevár utca 19. szám alatti utlevél- és vízumosztályán adhatják be. /MTI/

B 37. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra 50 perc

Measziárdult a termelési biztonság - Országsszerte nő a földforgalom

1957. augusztus 26.

A forradalmi munkás-paraszt kormány intézkedései nyomán megnőtt a dolgozó parasztság termelési kedve, s ezzel az érdeklődés a földek iránt. Országsszerte fellendült a földek forgalma. Különösen nagy az érdeklődés az elnyert ingatlankörök iránt, amelyek a belterjes gazdálkodás továbbfejlesztésére, vagy megteremtésére alkalmasak.

Győrben két hónap alatt 1068 adásvételi szerződést kötöttek

Győr-Sopron megyében az utóbbi két hónapban 1068 esetben kötöttek adásvételi szerződést és 1076 hold földet cserélt gazdát. A földekért csaknem hatmillió forintot fizettek ki a vevők. A dolgozó parasztságnak leginkább a kapuvári járásban érdeklődnek az eladó földek iránt, ami megmutatkozik az árakban is. Más járásokban 3-4 forintért adják meg a földet a földeseknek, a kapuvári járásban 6-7 forintot kérnek érte. Különösen magasak a földárak Ménfőcsanakon, ahol a Bakony nyulvanyain szívesen telepítik a málnaligeteket. A megyében zömkel a kisparasztságot vásárolnak földeket, s az eladók leginkább a faluról városba került ipari munkások.

Veszprém megyében a szőlőskertek a legkeresettebbek

Néhány évvel ezelőtt Veszprém megyében a földingatlan forgalom alig haladta meg az évi 200-300 holdat. Ezek is főleg öröklés útján cseréltek gazdát. Azóta megnőtt a szántóföldök értéke, s ma már katasztrális holdjaért a korábbi 2000-3000 forint helyett hat nyolc, sőt egyes helyeken tízezer forintot is megadnak. Az idén már több földet cserélt gazdát, mint 1950-1955 között összesen. A megyében leginkább a szőlők iránt érdeklődnek, s még a direkt-termő szőlők holdjáért is alkérnek 19.000-20.000 forintot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. augusztus 26. 18 óra - perc

Ülést tartott az országgyűlési képviselők Szabolcs megyei csoportja  
1957. augusztus 26.

Az országgyűlési képviselők Szabolcs megyei csoportja augusztus 26.-án ülést tartott Nyíregyházán. Az ülésen a képviselők a megye mezőgazdasági helyzetét vizsgálták. Tájékoztató előadásán Vincze József, a megyei tanács elnökhelyettese számokkal bizonyította, hogy a megye mezőgazdasága a belterjesség irányában fejlődik. A kenérgyöngyvetésterülete az 1930-as évekhez képest 5 százalékkal csökkent, ugyanakkor a takarmánygabonáé 4 százalékkal, ezenkívül a kukoricáé 5 százalékkal növekedett. Az idén pillangós takarmánynövényekből ötször annyit vetettek, mint az elmúlt években, s jelentősen nőtt az ipari növények területe is.

A felszabadulás óta 10.000 hold gyümölcsöst telepítettek a megyében. A termelési kedv növekedése következtében az idén gyakorlatilag egy talpalatnyi terület sem maradt műveletlenül.

A beszámoló foglalkozott a termelőszövetkezetek helyzetével is. A szövetkezetek megerősödtek és összehasonlíthatatlanul jobban dolgoznak, mint az elmúlt években.

A beszámoló utáni vita igen termékeny és hasznos volt. A képviselők elmondották tapasztalataikat, s végül határozatot hoztak, hogy néhány mezőgazdasági jellegű problémát az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága elé terjesztenek. Ilyen országosan is jelentős ügy a lucerna- és lóhere marvak tisztítása és gyümölcsstelepités. A távlati tervben Szabolcs megyében még több tízezer hold telepítéséről lesz szó. Jelenleg azonban a községek határában nem tervszerűen telepítenek. A képviselők elgondolása szerint szakemberekből álló bizottságnak kellene eldönteni, hogy egy-egy község határában melyek azok a területek, amelyek szántóföldi növénytermesztésre kevésbé alkalmasak, s csak itt lehetne engedélyezni a gyümölcsstelepitést. Az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága elé terjesztik a szövetkezetben dolgozó agronómusok anyagi ellátásának kérdését is. Javaslatuk: az agronómusokat érdekeltté kell tenni a termelésben.

A képviselők ülésük végén az ötös bizottság jelentés ellen tiltakozó táviratot küldtek az NEMSZ titkárnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. augusztus 26. 17 óra - perc

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai  
1957. augusztus 26.

Törő Imre akadémikus a nemzetközi szövettani kongresszusra Glasgowba, Egerváry Jenő akadémikus előadások tartására Bécsbe és Zürichbe utazott. Kalmár László akadémiai levelező tag, Péter Rózsa egyetemi tanár és Hajnal András kandidátus matematikai konferencián vesz részt Amszterdamban. Hadrovics László akadémiai levelező tag a jugoszláv folklór-egyesületek szövetségének konferenciájára Varazdinba utazott. Szilágyi János, az aquincumi múzeum osztályvezetője Baselben a római limes-kongresszuson vesz részt./MTI/

Értekezések a történettudomány köréből

1957. augusztus 26.

címmel új sorozatot indított az Akadémiai Kiadó. A sorozat első számaiként megjelent Hajnal István A Batthyány-kormány külpolitikája című írása és Kévész Lirének, a Bach-korszak egyházpolitikájával foglalkozó munkája. A sorozat legközelebbi száma Wittmann Tibornak Az "árforradalom" és a világpiacon kapcsolatok kezdeti mozzanatai című munkája lesz./MTI/

Az Akadémiai Könyvtárban

1957. augusztus 26.

kiállítást rendeztek a régi magyar Nemzeti Színház megnyitásának 120. évfordulója alkalmából./MTI/

B 40. kiadás 1957. augusztus 26. 12 óra - perc

/Megszilárdult....folyt./

Szeged környékén főleg a paprika és a hagymaföldeket veszik

Csongrád megyében az idén már eddig ötezer adás vételi szerződést kötöttek és legalább 10.000 hold cserült gazdát. A jó földek holajáért 6000-8000 forintot fizetnek, de a paprika és vöröshagyma termelésre alkalmas réti ágytalajokért, amelyek jó táperőben vannak, 15.000-20.000 forintot is megadnak. Megegyezik a hagymaföldek haszonértéletei ara is. Már egy hold jó hagymaföldet 3000-4000 forintért adnak bérbe, amennyiért azelőtt még is lehetett vásárolni a földet.

Bács megyében az idén 12.000 hold cserült gazdát

Kiskunságban is nő a föld értéke és a kereslet. Az év első felében majdnem tízszer annyi földet vásároltak az egy hold gazdák, mint a múlt év hasonló időszakában. Eddig több mint hétezer adás-vételi szerződést kötöttek és több mint 12.000 hold föld került eladásra. Ebben a megyében is a szőlők iránt mutatkozik legnagyobb érdeklődés. Az év második negyedéhez képest számottevően növekedett a szőlő ára. A szántóterületek ára csökkent ugyan, de még így is majdnem háromszor annyit érnek el, mint tavaly ilyenkor. /MTI/

Közalkalmazottak tiltakozása a "Magyar Új" ENSZ-teli tárgyalása ellen

1957. augusztus 26.

Az ugynevezett "magyar Új" ENSZ-teli tárgyalása ellen a közalkalmazottak a hét végén tiltakozó gyűléseket tartanak. Pénteken délután fél 5 órakor a szakszervezet székében a közalkalmazotti népdolgozók rendeznek gyűlést, ahol Nagy Józsefné könnyűipari miniszter mond beszédet. Szombaton délelőtt - ugyancsak a szakszervezet központjában - a bírúk és az ügyészek tiltakoznak az ENSZ ötös bizottságának jelentése ellen. Előadó dr. Soltész Mária, a Tücsök-kör tagja lesz. /MTI/

B 41. kiadás 1957. augusztus 26. 18 óra - perc

Több tiltakozások az ötös-bizottság jelentése ellen

1957. augusztus 26.

Egyszerű dolgozók, az ellenforradalmi események szemtanúi emelik fel szavukat az ENSZ ötös-bizottságának hazánk belügyeibe avatkozó jelentése és annak az ENSZ közgyűlésének napirendjére tűzése ellen. Istokovics Sándorné bajai lakos többek között ezeket írja a Magyar Nők Országos Tanácsához küldött tiltakozó levelében:

"Egyszerű asszony vagyok, nem értek a politikához, de meggyőződésem, nem állítanak igazat, amikor szabadságharcnak nevezik az októberi eseményeket és hősöknek azokat, akik az öldökléseket elkövették. Férjem is ekkor sebesült meg. Már kilenc hónapja ágyban fekszik és soha sem lesz belőle egészséges, ép ember. Fiam a yetemista, ösztöndíjas, kislányom most megy középiskolába, - a népi demokraciának köszönhetem mindezt. Ha rá gondolok 1956 októberére csak gyűlölet fog el azokkal szemben, akik hazánkat romba akarták dönteni, s az én maglátáson szerint az urak országát akarták visszahozni. Az én férjem sem lenne élőhalott, sok család nem szakadt volna szét és sok magyar testvérem nem lenne messze idáig. Mi, akik itthon maradtunk, továbbra is harcolunk, dolgozunk a szebb holnapért, gyermekeink boldogabb jövőjéért. De hogy ez ne így legyen, az ellen, mint édesanya és szerető feleség, határozottan tiltakozom".

"Ugy érezzük, hogy a jelentés hamis állításainál fogva egyáltalán nem felel meg a népek és nemzetek közötti jobb kapcsolatok kialakítása érdekében és nem alkalmas a nemzetközi feszültség enyhítésére. Inkább arra törekedjenek, hogy elhárítsák azokat a gátló okokat, amelyek az országok közötti jó kapcsolatok útjában állnak, - mondja a sajtóhídvégiek tiltakozó levele, amelyet az ENSZ-hoz való továbbítás végett a népfront országos tanácsához juttattak.

A XI. körületi alkotmányünnepség résztvevői ezeket írják tiltakozó határozatukban: "Tíz hónap távlatában bátran mondhatjuk, hogy népünk vezetői a népünk jövője iránti felelősségtől vezrtve cselekedtek akkor, amikor a vélságos időben nem csupán a magyar nép forradalmi erőire támaszkodtak, hanem segítségül hívták és igénybevették a szocialista rendszert építő népek - elsősorban a Szovjetunió - katonai, illetve gazdasági segítségét. Az ENSZ szocializmust építő népi demokrákus államunkat, a Magyar Népköztársaságot vette fel tagjai sorába, így joggal elvárhatjuk, hogy hazánk törvényes államrendjének ne megdöntésére, hanem támogatására igyekezzenek". /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK.

B42. kiadás 1957. augusztus 26. 18 óra 15 perc

A télen lopták, nyáron adták el - lelöplezték őket

1957. augusztus 26.

A kiskőrösi rendőrkapitányság büntető eljárást indított Szűcs Rezső és felesége soltszentmihályi lakosok ellen. Szűcsék még az év januárjában a soltszentmihályi földművelésügyi tiszteletdíj 1-es számú textilboltjából 14.000 forint értékű textilanyagot loptak és azt eladták. A loptott textilanyagot nyáron a budapesti Hüller téri piacon árusították. A kiskőrösi rendőrség nyomozásánál a loptott áru nagy részét megtalálták. /MTI/

Kettős tüzeset Bonyoszló községben

1957. augusztus 26.

A Győr megyei Bonyoszló községben augusztus 24-én a déli órákban Pölöskei Lajos udvarán eséplés közben tüz keletkezett. A nagy szél következtében a tűz gyorsan továbbterjedt, elégett a eséplőgép és nagymennyiségű takarmány, valamint gabona vált a tűz martalékává. Ugyanekkor az időben Bonyoszló községben kigyulladt a Bika Tsz szalmakazla is.

A tüzet a tűzoltóság mindkét helyen eloltotta. Az eddig megállapított kár mintegy 130.000 forint. A tüzek okának kiderítésére szakértői vizsgálat indult. /MTI/

A Tancsics Mihály Körben

1957. augusztus 26.

/Budapest V., Balciannisz u. 16. fsz./ augusztus 30-án pénteken délután 6 órakor Tóth Mihály közlekedési kormánybiztos a fővárosi közlekedés helyzete címmel előadást tart. Érdeklődőket szívesen lát a kör vezetősége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás 1957. augusztus 26. 18 óra 30 perc

Az MSZMP agrárpolitikájának téziseit vitatta meg a Csongrád megyei Hazafias Népfrent mezőgazdasági bizottsága

1957. augusztus 26.

Hétfőn ülést tartott a Csongrád megyei Hazafias Népfrent mezőgazdasági bizottsága. Sass Béla, a megyei tanács főtanácsosa ismertette a párt agrárpolitikai téziseinek első részét. Az ismertetést élénk vita követte. A felszólalók hangsúlyozták, hogy Csongrádban is csak a megyezeti gazdasági fejlődés hozhat a gazdaság részére további felemelkedést.

A párt mezőgazdasági téziseinek szellemében a Hazafias Népfrent Csongrád megyei bizottsága is segíteni kívánja a termelészövetkezetek erősödését, ezért a gazdasági év befejezéséig számos termelészövetkezet munkáját vizsgálja meg. Azoknak a szövetkezeteknek, ahol kevés a jövedelem, szakemberekből, agronómusokból, kutatókból álló bizottság ad majd tanácsot, hogyan szervezzék meg jövőre a munkát, mit tegyenek a nagyobb terméshozamok eléréséért.

A Csongrád megyei Hazafias Népfrent mezőgazdasági bizottsága a tézisek második részét szeptember első napjaiban, újabb ülésen tárgyalja meg. /MTI/

A budapesti kommunista ifjúsági napok ünnepi megemlékezése a Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának évfordulójáról

1957. augusztus 26.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervező bizottsága hétfőn délután ünnepi aktívitértekezletet tartott a Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. Kovács László, a Párttörténeti Intézet munkatársa ismertette az ifjúsági internacionálé tevékenységét, majd A halhatatlan garnizon című szovjet filmet vetítették. /MTI/

Filmbemutató a londoni magyar követségen

1957. augusztus 26.

A Magyar Népköztársaság londoni követsége nagyszerű filmbemutatót rendezett angol számszervezőti vezetők számára. Az Igly történet és az Új tavaszi szerelmek című filmeket mutatták be, mindkettő a megjelentek elismerését váltotta ki. /MTI/

4815

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. augusztus 26. 19 óra 20 perc

Kezdődött az óvodai felülvizelők kétéves országos értekezlete

1957. augusztus 26.

Hétfőn a Művelődésügyi Minisztériumában megkezdődött az óvodai felülvizelők kétéves országos értekezlete. Szabadi Ilona, a minisztérium óvodai osztályának vezetője beszámolt az óvodák helyzetéről és vázolta az 1957-58. évi legfontosabb feladatokat.

Referátumán elmondatta, hogy szeptember 2-án tartják az óvodai felvételleket. Már előre megállítható, hogy több lesz a jelentkező, mint az óvodai helyek száma, így helyes, hogy a felvételek ügyében bizottság dönt majd. A felvételi bizottságok a párt és a tanács küldöttjei is tagjai lesznek.

Az értekezlet foglalkozott a napokban megjelenő Óvodai kézikönyv jelentőségével: az óvodai foglalkozásokat ezeknek a kézikönyveknek az útmutatásai alapján tartják meg.

Az értekezlet második napján az ugynevezett felügyeleti szabályzatot tárgyalják. /MTI/

..-

Októbertől kezdődik a Szovjet Film Ünnepe

1957. augusztus 26.

Ebben az évben is megrendezik a hagyományos Szovjet Film Ünnepet. Az ünnep időpontja egybeesik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójával: október 31. és november 13. között rendezik immár tízedszer.

A Szovjet Film Ünnepen több új szovjet filmet mutatnak be. Vetítésre kerül a negyvenedik, a Halhatatlan gornizon, Az anya, a Prológ, Az elveszett völgy, Az elvárt kisfiú, valamint az Ut a fiúválság felé című filmalkotás.

A Szovjet Film Ünnepi Hetén az ország városaiton és községeiben ünnepélyes megnyitót tartanak. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. augusztus 26. 19 óra 20 perc

A Német Demokratikus Köztársaság segélyezési bizottságának találkozóján a magyar sajtó képviselőivel

1957. augusztus 26.

Hétfőn délután a Szakszervezetek Országos Tanácsának székházában sajtófogadásra találkoztak a Német Demokratikus Köztársaságban működő a Szocialista Magyarországot Megsegítő Bizottság tagjai a magyar sajtó képviselőivel. A fogadásra megjelent Adolf Henneke a bizottság elnöke, Heinz Brühl a bizottság titkára, valamint professor Eisler, Siegfried Bovens és F. Mólchoda, a bizottság tagjai.

A bensőséges, baráti találkozón Heinz Brühl, a bizottság titkára röviden ismertette a segélyezési akció lebonyolítását. Mint mondomta, a segélyezés a jövő hónap közepén lezárul. A segélyezés időszakában az NDK dolgozói több mint 18 millió márkának megfelelő adományt juttattak a magyar segélyezési célokra. Középénben 12 millió 250 ezer márka gyűlt össze.

Az NDK-ban, mondomta ilyen nagy mértékben még sohasem nyilvánult meg a segítőkészség, mint az elmúlt hónapokban. Különösen az üzemek munkásai vették ki részüket, akik a gyermekdültetés céljaira több mint másfélmillió márkát adományoztak. Egy-egy üzemi dolgozó átlagosan 14 márkát ajánlott fel. De nemcsak az NDK lakossága, hanem a nyugatnémet dolgozók is pénz- és egyéb adományokat juttattak el a bizottsághoz.

A találkozón több kérdést tettek fel a bizottság tagjainak. A válaszok során többen között rámutattak, hogy még segíteni fogják a magyar gyermekvárost is. Így rövidesen utnak indítanak teljes dinamikusmozgást, és 10.000 takarót. Ezenkívül teljes orvosi rendeléssel, a szesz ügyi felszerelésekkel, a gyermekek szakképzésére asztalos- és lakatosműhely berendezéssel, valamint iskola számára különböző technikai felszerelést küldenek a magyar gyermekváros részére.

A segélyezési bizottság tagjai annak a reményüknek adták kifejezést, hogy az a barátság, ami a gyermekek útján kezdődött, legyen a két nép között tartós, melyüljön tovább és erősödjék. /MTI/

..-

19/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. augusztus 26. 19 óra 45 perc

Befejeződött a kétnapos muzeumi főigazgatói értekezlet

1957. augusztus 26.

Vasárnap és hétfőn Pécsen tartották meg a muzeumi főigazgatók első országos értekezletét, amelyen a muzeumi ügy további fejlődését illető fontos kéréseket tárgyalták meg. A napirenden levő problémák közül különösen nagy érdeklődést keltett az új muzeumi törvény alapelveinek megvitatása. A törvénytervezethez számos értékes kiegészítő javaslat, módosítás hangzott el.

A továbbiakban a Baranya megyei múzeumok új szervezetének kialakításáról és hároméves tervéről tanácskoztak, amit dr. Dombai János, a pécsi Janus Pannonius Múzeum igazgatója terjesztett elő.

A muzeumi ügy további fejlődése szempontjából tanulságos első főigazgatói értekezletet a baranyai múzeumok eddigi kiváló munkájának elismerésül rendezték Pécsen.

A kétnapos megbeszélés a pécsi múzeumok és emlékek megtekintésével hétfőn ért véget. /MTI/

Pécsi tanácsi vezetők látogatása Finnországban

1957. augusztus 26.

Györkő Antal, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Barki Pülöp<sup>a</sup> végrehajtó bizottság elnökhelyettese a finnországi Lahti város vezetőségének meghívására augusztus 19-én Lahti-be utazott. Finnországi tartózkodásuk folyamán Olavi Kujala, Lahti város polgármestere kíséretükben a magyar küldöttek megtekintették a nagy iramban fejlődő város, Lahti nevességeit, üzemait és intézményeit. A vendéglátók meghívására ellátogattak Finnország második legnagyobb ipari városába, Tamperebe. A meleg, baráti szellemű látogatás folyamán megbeszéltek a Pécs és Lahti, a két testvérváros közötti kapcsolatok továbbhárósításának lehetőségeit. /MTI/

1915

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. augusztus 26. 19 óra 45 perc

Kedves vendégek Szombathelyen

1957. augusztus 26.

/ karél Kedves vendégek érkeztek hétfőn délután Szombathelyre: Viktor Rikacev, a finn szövetségek elnöke és Jakatorina Sirokova, köt-szövő vállalati igazgató.

A vendégeket ünnepélyesen fogadták a megyei tanácson, majd azt követően látogatást tettek a szombathelyi női ruhazati vállalatnál, a faipari vállalatnál, a könnyűgépgyárban, az osztrák kisipari szövetségénél és a vasas kisipari szövetségénél. A szovjet küldöttség megtekintette a nemrég feltárt Izisz-szentélyt is.

A küldöttség tagjai augusztus 27-én több vidéki kisipari szövetséget, helyi ipari vállalatot látogattak meg.

/MTI/  
/ nak

A rossz idő miatt elhalasztották hétfőn a Román Szakszervezetek Központi Művészgyűjtésének békéscsabai előadását

1957. augusztus 26.

A Román Szakszervezetek Központi Művészgyűjtésének hétfői békéscsabai szabadtéri fellépését a hűvös, esős idő miatt elhalasztották és szombán este, jó időben a szabadtéri színpadon, rossz idő esetén a helyi színházban tartják meg. A román vendégeket, akik folytatták utjukat Szegedre, ünnepélyesen fogadták Békéscsaba tanácsának és a Békés megyei szakszervezetek tanácsának vezetői. /MTI/

111 20

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1957. augusztus 26.

8 óra 40 perc

Kádár János fogadta a Német Demokratikus Köztársaság segélyezési bizottságának tagjait

1957. augusztus 26.

Kádár János, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn délután fogadta a Német Demokratikus Köztársaságban működő, a Szocialista Magyarországot Megsegítő Bizottság tagjait. A baráti beszélgetésen résztvett Gáspár Sándor, a Szaktanács elnöke, ott volt G. Eisler, az NDK rádiójának helyettes vezetője.

/MTI/

xx

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

22 30

B 49. kiadás

1957. augusztus 26.

Időjárásjelentés

1957. augusztus 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26.-án este 21 órakor:

Felhőtvonulások

Az Északi-tenger térségében felülhetők ciklon hűvös levegőt szállít Közép-Európa fölé. Ennek hatására a területeken a mai nap folyamán sokfelé záporoszt észleltek, helyenkint zivatarok alakultak ki.

Hezánkban hétfőn felhős volt az égbolt, több helyen volt záporoszt. A hőmérséklet országsszerte csak 20-22 fokig emelkedett, a nyugat felől beszivárgó hideg légtömegek miatt.

Budapestre hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőtvonulások, több helyen futó záporoszt. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1957. augusztus 27. 6 óra --- perc

A karácsondi ISZ-szervezet tagjai meghódították a falu lakóit  
1957. augusztus 27.

Heves megyében kevés falusi KISZ-szervezet dicsekedhet olyan eredményekkel, mint a karácsondi fiatalok. Néhány hónap alatt saját művelődési házukban olyan magas színvonalú munkát végeztek, amellyel meghódították a falu lakosságát. Husz tagú ifjúsági színjátszó csoportjuk van, amely jelenleg a Tacsó cími háromfelvonásos vígjátékkal szórakoztatja a falu lakóit. El-látogatnak a szomszédos községekbe is, ahol szintén szívesen fogadják őket. Terveik szerint a közeli hetekben tizenöt községben adják elő a darabot. Az ifjaktól kedvet kaptak az idősebbek is: újabb 16 tagú színjátszó csoportot alakítottak, ők most a Dankó Pista című darabot tanulják.

A község fiataljai tánczenekart is alakítottak, amely vasár- és ünnepnapokon huzza a talp alá valót. Ezenkívül tíztagú ifjúsági táncsoportjuk és ötven tagú uttörő zenekaruk is van. Jó munkájában

A karácsondi fiatalok/része van Dán Gyulának, a művelődési ház igazgatójának is, aki mindenkor készségesen segít és tanítja a falu fiataljait. A művelődési házban minden héten két-három órás műort rendeznek. A 600 személyt befogadó terem most már kicsinek bizonyul. A falu fiataljai is idősebb lakói is azon törik a fejüket, hogy a közeljövőben társadalmi munkával kibővítsék a község művelődési házát. /MTI/

Emlékinnepséget rendez a sövényházi Hazafias Népfront a község határában levő Árpád-szobornál

1957. augusztus 27.

Szeptember elsején a sövényházi Hazafias Népfront ünnepséget rendez a község és Pusztaszer határában felállított Árpád-szobornál. Az ünnepségen nemcsak a honfoglaló ősökről emlékeznek meg, hanem a felszabadulás után végrehajtott földosztásról is. Az ősi és az új honfoglalókról beszél majd a nagygyűlés előadója: Nagyistok József, az Országgyűlés elnöke, Csongrád megye képviselője. Ezt követően a helyi KISZ és a szegedi kulturális csoportok adnak majd műsort az emlékmű közelében felállított szabadtéri színpadon.

A sövényházi Hazafias Népfront-bizottság ezentúl minden évben szeptember első vasárnapján rendez ilyen ünnepséget. /MTI/